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Hastanelerde doktor kalmadı.. 
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Gazeteciler Cemiyeti’nin yayın organı

ios:http//24saat.ios.web.tr
Android: http//24saat.droid.web.tr 

Gazetesine tamamen renkli  tablet ve cep 
telefonlarınızdan (Pazar günleri hariç) 

ÜCRETSİZ ulaşabilirsiniz.

FİYATI: 1,50 TL • YIL: 43 • SAYI:13408   8 ARALIK 2023 CUMA 	

GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

Bakan Işıkhan'dan asgari ücret açıklaması

"Tek zam olacak, çünkü 
yönetmeliğimizde öyle" Türkiye İstatistik Kurumu, 2022 yılına ilişkin 

eğitim harcamaları istatistiklerini açıkladı. 
Buna göre, geçen yıl eğitim harcamaları 
2021'e göre yüzde 69,3 artışla 587 milyar 
438 milyon lira olarak gerçekleşti. Söz ko-
nusu dönemde harcamaların en çok arttığı 
eğitim düzeyleri yüzde 113,8'le okul öncesi 
ve yüzde 74,1'le yükseköğretim oldu. S.2’de

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, 2022 yılında gayrisafi yurt içi hasıla-
dan (GSYH) en yüksek payı, 4 trilyon 564 
milyar 280 milyon TL ve yüzde 30,4 ile İs-
tanbul aldı. S.6’da

2022'de eğitim harcamaları
587 milyar lirayı geçti

Gayrisafi yurt içi hasıladan 
en yüksek payı İstanbul aldı

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, dün 
Türkiye-Yunanistan 
Yüksek Düzeyli İşbirliği 
Konseyi'nin beşinci 
toplantısı kapsamında 
gittiği Atina'da Yunanistan 
Cumhurbaşkanı Katerina 
Sakelaropulu ile görüştü. 
Erdoğan, "Bardağın 
dolu tarafı ile konuşmak, 
öyle zannediyorum 
ki, gelecek için çok 

daha hayırlı olacaktır" 
dedi. Sakelaropulu ise 
"Çeşitli hususlarda 
farklı yaklaşımların var 
olduğunun bilincindeyiz. 
Fakat bu bilinçle ortak 
çalışmak, iş birliğini 
yürütebilmek sanırım 
bölgedeki barış 
ve refahı koruyup 
daha ileri düzeylere 
götürebilecektir" diye 
konuştu. S.5’te

Ruhsatsız silah taşıyanlar ile silah kaçakçılarına yönelik 73 ilde 
düzenlenen "Mercek-7" operasyonunda 1038 silah ele geçirildiği 
bildirildi. Operasyonda 1264 şüpheli gözaltına alındı. S.3’te

"Mercek-7" operasyonunda 
1038 silah ele geçirildi

Dünyadan gelen ateşkes çağrılarına rağmen İsrail, Gazze 
Şeridi’ndeki saldırılarını sürdürüyor. Gazze Şeridi'ndeki 
Sağlık Bakanlığı, abluka altındaki Gazze Şeridi'nin kuze-
yindeki hastanelerin hizmet dışı olduğunu, Şifa Hastanesi-
nin bir kısmını işletmekte zorluk yaşadıklarını belirtti. S.5’te

Gazze'deki Sağlık Bakanlığı: Gazze'nin 
kuzeyindeki hastaneler hizmet dışı

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Hafize Gaye Erkan, bankacılık 
sektöründeki son durumu değerlendirmek üzere 
Türkiye Bankalar Birliği (TBB) yönetimi ile bir 
araya geldi.

Erkan, "Türk lirasına geçiş, hedeflere uygun 
şekilde devam ediyor. Reel sektör ve piyasaların 
dezenflasyon patikasına olan inancı artıyor 
ve beklentilerde fiyatlama davranışlarına da 
yansımaya başlayan bir iyileşme görülüyor" 
dedi. S.6’da

Erkan: Türk lirasına 
geçiş, hedeflere uygun 
şekilde devam ediyor

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, 1 Ocak 2024'ten 
itibaren geçerli olacak asgari 
ücretin, 31 Aralık'a kadar Resmi 
Gazete'de yayımlanması gerektiğini 
belirterek, "Komisyonlar ne kadar 
hızlı çalışırlarsa biz de sonucu o 
kadar hızlı açıklayacağız. Şu an tüm 
göstergeler olumlu gidiyor." dedi.

Bakan Işıkhan, asgari ücret için tek 
zam olacağına yönelik açıklamaların 
hatırlatılması üzerine, "Tek zam 
olacak, çünkü yönetmeliğimizde de 
öyle, Asgari Ücret Yönetmeliğimizde 
yılda bir kere. Çok zorunlu 
koşullarda, deprem gibi… Geçen yıl 
Sayın Cumhurbaşkanımızın talimatı 
ile asgari ücrete ikinci zammı 
yaptık." sözlerini sarf etti. S.3’te

Ticaret Bakanlığınca otomotiv sektöründe 
ortaya çıkan spekülatif fiyat artışları ve stokçuluk 
faaliyetlerine karşı uygulanan "pazarlama ve 
satış kısıtlaması" ile "ilan kısıtlamasına" ilişkin 
düzenlemelerin süresinin 1 Ocak 2024'ten 
itibaren 6 ay süreyle yeniden uzatılması 
kararlaştırıldı. S.6’da

İkinci el araçta "6 ay 6 bin kilometre" ve 
"liste fiyatı" kısıtlamalarının süresi uzatıldı

Ankara Sivil Toplum Kuru-
luşları Platformu (ASTOP), 5 
Aralık Dünya Gönüller Günü 
için düzenlediği programla 
30 sivil toplum kuruluşuna 
(STK) başarı ödülü verdi. 
Ankara Ticaret Odası (ATO) 
Meclis Salonu’nda gerçekleş-
tirilen törene, ATO Başkanı 

Gürsel Baran, Türk Sanayici 
İş Adamları Vakfı Başkanı 
ve ASTOP Onursal Başkanı 
Veli Sarıtoprak ile demokratik 
kitle örgütü temsilcileri ko-
nuşmalarıyla katkı sundu.

Ödül alanlardan Ankara 
Kent Konseyi Ankara Kalesi 
Çalışmaları Meclisi adına 

konuşan Başkan Şevket 
Bülend Yahnici, Ankara 
Kalesi’ni bir açık hava mü-
zesine dönüştürerek UNES-
CO (Birleşmiş Milletler Eği-
tim, Bilim ve Kültür Örgütü) 
Dünya Mirası Listesi için 
aday göstereceklerini açık-
ladı. S.2’de

ASTOP Ödülleri sahiplerini buldu
CEMRE POLAT

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, Ezine 
peynirinin Avrupa Birliği'nden 
(AB) coğrafi işaret tescili 
aldığını bildirdi. S.6’da

Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik 

Bakanı  
Vedat Işıkhan

Merkez 
Bankası 
Başkanı 

Hafize Gaye 
Erkan

"Ezine peyniri" AB'den 
coğrafi işaret tescili aldı

Vildan Nurettin Demirer İlkokulu 4'üncü sınıf öğrencisi 
T.Y, Keçiören ilçesi Kafkas Mahallesi'ndeki evinden 
sabah saatlerinde okula gitmek için çıktı. Kafkas Orta-
okulunun arkasındaki boş arazide çok sayıda sahipsiz 
köpeğin saldırısına uğrayan T.Y. ağır yaralandı. S.4'te

Ankara'da sahipsiz köpeklerin 
saldırdığı çocuk ağır yaralandı

“Bardağın dolu tarafı ile konuşmak 
gelecek için daha hayırlı olacaktır”
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ANKARA- Ankara Sivil Toplum 
Kuruluşları Platformu (ASTOP) ta-
rafından Dünya Gönüller Günü için 
geleneksel olarak düzenlenen ödül 
töreninde bu yıl da farklı alanlarda 
çalışan gönüllü kuruluşlara üstün 
hizmet ve başarı ödülleri takdim 
edildi. Ankara Ticaret Odası (ATO) 
Meclis Salonu’nda gerçekleştirilen 
programda 30 farklı sivil toplum 
kuruluşu (STK) başarı ödülüne layık 
görülürken, ATO Başkanı Gürsel 
Baran, Türk Sanayici İş Adamları 
Vakfı (TÜSİAV) Başkanı ve ASTOP 
Onursal Başkanı Veli Sarıtoprak ile 
demokratik kitle örgütü temsilcileri 
de konuşmalarıyla törene katkıda 
bulundu.

Programın açış konuşmasını 
yapan Sarıtoprak, sivil toplumun ve 
gönüllü kuruluşların önemine işaret 
etti. Sivil toplumculukta karşılık bek-
lemeden çalışmanın esas olduğunu 
ifade eden başkan, Türkiye’deki 
derneklerin sayısının gelişmiş ülke-
lere oranla geride kaldığını söyledi. 
Sarıtoprak, konuya dair “Ülkemiz-
deki dernek ve vakıf sayısı artsın, 
yardımlar artsın istiyoruz. Avru-
pa’daki birçok ülkede dernek sayısı 
milyonun üzerindeyken ne yazık ki 
Türkiye’de bu sayı 120 bin” sözlerini 
aktardı.

SARITOPRAK, “SIVIL 
TOPLUMUN TEMELINDE 
SEVGI VE PAYLAŞMAK 
VARDIR”
Vatan borcunu ödemek için 

çalışmak gerektiğini ifade eden 
Sarıtoprak, gönüllülüğün temelinde 
“sevgi” ve “paylaşım” olduğunun 
altını çizdi. Konuya dair Atatürk’ün 
düşüncelerine de atıfta bulunan baş-
kan, “Bizim bu ülkeye borcumuz var, 
Cumhuriyete, Atatürk’e borcumuz 
var. Ben, 50 yıldır sivil toplumcuyum. 
Bu işlerle uğraştığım için kendimle 
gurur duyuyorum.

Gönüllülük karşılıksız vermeye 
dayanır. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurucusu, ezeli ve ebedi önderimiz 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün de-

diği gibi, ‘Hayatta gerçek mutluluk, 
başkalarının mutluluğuyla sağlanır.’  
Sivil toplumculukta sevgi ve paylaş-
mak vardır. Gönüllülük, yaratanı ve 
yaratılanı sevmektir” diye konuştu.

BARAN, “GÖNÜLLÜ 
TOPLUMLARIN ÇOK DAHA 
BAŞARILI OLDUĞUNU 
VE BUNUN STK’LAR 
TARAFINDAN YAPILDIĞINI 
BILIYORUZ”
Sarıtoprak’ın ardından mikrofon 

alan ATO Başkanı Gürsel Baran 
ise konuşmasında Türkiye ve 
Ankara’nın menfaati için çalıştıkları-
nı ifade etti. Demokratik kitle ör-
gütleri arasında Ankara’nın özel bir 
yeri olduğunu vurgulayan başkan, 
"Gönüllü olmakla zorunlu çalışmak 

arasında çok büyük bir fark var: 
bulunduğunuz ülkenin ve şehrin 
menfaati…

Gönüllü toplumların çok daha 
başarılı olduğunu ve bunun STK’lar 
tarafından yapıldığını biliyoruz.

Türkiye’de faal olarak 100 bini 
aşkın dernek var ve bunun yaklaşık 
yüzde 10’u Ankara’da bulunuyor.

Farklı amaçlar için kurulmuş bu 
kuruluşlarda görev alan gönüllüleri-
miz çalışmalarıyla bugünümüzü ve 
geleceğimizi inşa ediyor.

Elbette gönlümüz bu derneklerin 
hem niteliğinin hem de niceliğinin 
artmasından yana. 

Tüm isteğimiz, bu zor coğrafyaya 
destek verebilmek, hiçbir karşılık 
beklemeden ülkemize katkıda bulun-
mak” dedi.

Açılış konuşmalarının ardından 
davetliler arasında bulunan dernek, 
vakıf ve kuruluş temsilcileri tarafın-
dan 30 demokratik kitle örgütüne 
başarı ödülleri takdim edildi. Ödül 
alanlardan Ankara Kent Konseyi 
Ankara Kalesi Çalışmaları Mecli-
si adına konuşan Başkan Şevket 
Bülend Yahnici, Ankara Kalesi’ni bir 
açık hava müzesine dönüştürerek 
UNESCO (Birleşmiş Milletler Eğitim, 
Bilim ve Kültür Örgütü) Dünya Mirası 
Listesi için aday göstereceklerini 
açıkladı.

YAHNICI, “ANKARA KALESI’NI 
BIR AÇIK HAVA MÜZESI 
YAPARAK UNESCO’YA ADAY 
GÖSTERECEĞIZ”
Yahnici, “Kale Meclisi olarak 

çok çalışıyoruz, Ankara Kalesi’nde 
şehrimizi kültür ve sanatla buluştu-
ruyoruz. Ankara’ya trafikten arınmış 

bir Kale kazandırmaya çalışıyoruz. 
Mansur Başkan ‘Bunu bu yıl gerçek-
leştireceğiz’ dedi. Kale’yi açık hava 
müzesi olarak UNESCO’ya aday 
yapacağız” diye konuştu. 

Bu yıl ödül alan sivil toplum 
kuruluşları ise şöyle: LÖSEMİ Lenfo-
ma Miyelom Derneği, Ankara Egeli 
İşadamları Sanayiciler ve Yöneticiler 
Derneği, KİYED Kamu İletişimi ve 
Kurumsal İlişikliler Yönetim Derneği, 
Ayhan Kara Vakfı, Divriği Kültür Vak-
fı, Nadir Hastalık Gönüllüleri Derne-
ği, Ankara Reklamcılar Derneği, EL-
FED Elazığ Dernekler Federasyonu, 
Ankara Kent Konseyi Ankara Kalesi 
Çalışmaları Meclisi, TÜÇEM Çevre 
Eğitim ve Atık Yönetim Derneği, 
KOREV Koruyucu Aile Evlat Edinme 
Derneği, Girişimci Mühendisler Der-
neği, Yeşil Zara Gönüllüleri Derneği, 
Bin Gönüllüden Biri Sen Ol Derneği, 
Kardelen Merhamet Hizmetleri Der-
neği, ANİSDER Ankara İş İnsanları 
ve Yöneticiler Derneği, KAHEV Ka-
dın Hekimler Eğitime Destek Vakfı, 
TİHUD Türk İç Hastalıkları Uzmanlar 
Derneği, Ankara Fenerbahçeliler 
Derneği, MÜZED Müzik Eğitimcileri 
Derneği, Çağdaş Yaşamı Destekle-
me Derneği, LEHV Lions Eğitim ve 
Hizmet Vakfı, Caz Derneği, Türkiye 
Verimlilik Vakfı, Tüketici Hakları 
Derneği Çayyolu Şubesi, Bahçeli-
evler Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği, ASAM Sosyal Gelişim ve 
Dayanışma Derneği, BAM Başkent 
Ankara Meclisi, Türk Tanıtma Vakfı, 
Alp Atalan Eğitim Kültür ve Yardım-
laşma Vakfı, BEGİKAD Beşiktaşlı 
Girişimci İşkadınları ve İşadamları 
Derneği.

Ankara Sivil Toplum Kuruluşları Platformu (ASTOP), Dünya Gönüller Günü için düzenlediği programla 30 sivil toplum kuruluşuna (STK) 
başarı ödülü verdi. Ankara Ticaret Odası (ATO) Meclis Salonu’nda gerçekleştirilen törene, ATO Başkanı Gürsel Baran, Türk Sanayici İş 
Adamları Vakfı Başkanı ve ASTOP Onursal Başkanı Veli Sarıtoprak ile demokratik kitle örgütü temsilcileri konuşmalarıyla katkı sundu. 

Dünya Gönüllüler Günü’nde 
30 STK’ya başarı ödülü verildi

CEMRE POLAT

Ankara Ticaret Odası (ATO) 
Başkanı Gürsel Baran

Ankara Kent Konseyi Ankara Kalesi Çalışmaları 
Meclisi Başkanı Şevket Bülend Yahnici

Türk Sanayici İş Adamları Vakfı Başkanı ve 
ASTOP Onursal Başkanı Veli Sarıtoprak

Türkiye'de 2022'de eğitim harcamaları 587 milyar lirayı geçti
ANKARA (AA)- Türkiye İstatistik 

Kurumu, 2022 yılına ilişkin eğitim har-
camaları istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, geçen yıl eğitim harca-
maları 2021'e göre yüzde 69,3 artışla 
587 milyar 438 milyon lira olarak ger-
çekleşti. Söz konusu dönemde harca-
maların en çok arttığı eğitim düzeyleri 
yüzde 113,8'le okul öncesi ve yüzde 
74,1'le yükseköğretim oldu.

Türkiye'de eğitim harcamalarının 
gayrisafi yurt içi hasılaya (GSYİH) oranı 
2021 yılında yüzde 4,8 iken, 2022'de 
yüzde 3,9'a geriledi. Devlet eğitim 

harcamasının GSYİH içindeki payı ise 
2021'de yüzde 3,5 iken, geçen yıl yüz-
de 3,1 düzeyinde gerçekleşti.

Geçen yıl yapılan eğitim harcama-
larının yüzde 79,1'i devlet tarafından fi-
nanse edildi. Eğitim harcamaları içinde 
hane halklarının yaptığı harcamaların 
payı ise yüzde 10 olarak hesaplandı.

Devlet eğitim kurumlarınca ger-
çekleştirilen harcamaların yüzde 
35,1'i yükseköğretime, yüzde 21,7'si 
ortaöğretime yönelik oldu. Özel eğitim 
kurumlarınca yapılan harcamaların 
yüzde 44,6'sı yükseköğretime, yüzde 

31'i ortaöğretime yapıldı.
ÖĞRENCI BAŞINA EĞITIM 
HARCAMASI YÜZDE 60,9 ARTTI
Öğrenci başına yapılan eğitim 

harcaması geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 60,9 artarak 25 bin 143 
liraya yükseldi. Bu harcamanın en fazla 
artış gösterdiği eğitim düzeyi yüzde 
74,4'le okul öncesi olurken, bunu yüzde 
67,7'yle yükseköğretim takip etti.

Geçen yıl öğrenci başına harcama-
nın en yüksek olduğu eğitim düzeyi ise 
50 bin 236 lirayla yükseköğretim olarak 
kayıtlara geçti.



www.24saatgazetesi.com

38 ARALIK 2023 CUMA 24 SAAT / GÜNCEL

24 Saat Gazete’mizde yer alan çarpıcı 
haberin başlığı şöyleydi; “İsrail ordusu, 

Kara harekatının başladığı 31 Ekimden 
bu yana Gazze’ye 100 bin top mermisi 
ateşlendiğini açıkladı.” 

Haberi okurken tüylerim ürperdi. 
Bosna’dan Afganistan’a, Kuzey Irak’a 
kadar çeşitli çatışma bölgelerinde yaptığım 
muhabirlik görevlerinde top ve havan 
mermilerine tanık olmuştum. Karşı cepheden 
onların her ateşlenişinde üzerinize doğru 
gelirken yaşanan korkunun, travmanın 
hangi boyutta olabileceğini ancak o çatışma 
bölgelerinde olanlar anlayabilir. İlk anlarda 
tarifi imkansız olan bu korku, ilerleyen 
günlerde top ve mermi sesleri arasında 
yaralananları görüp, yaşamını yitirenleri 
duydukça yerini, daha az duyarlı olmaya 
hatta bazılarında hissiz biçimde aymazlığa, 
vurdumduymazlığa bırakabiliyor. 

Gazze’de yaşananlar, düzenli ordular 
arasında ya da çatışan gruplar arasında değil, 
söz konusu olan, hedefteki asker, güvenlik 
gücü ya da bu mermi yağmurundan nasibini 
alan bölgede görev yapan basın mensubu, 
sağlık personeli de değil. Burada söz konusu 
olan, olayların tamamen dışında, kendi 
topraklarında yaşarken yaşlı, kadın, çocuk 
demeden üzerine bomba yağan masum 
siviller! Söz konusu olan, Bosna’daki keskin 
nişancı kurşunu, Kuzey Irak’tan sızan 
teröristlerin gece yarısı saldırıları, kalleş 
pususu ya da Afganistan’daki gibi alçakça 
kurulan mayınlar da değil… Bu düpedüz 
insan katliamı, sivil halkın üzerine gönderiler 
üç beş yüz değil tam yüz bin top mermisi! 
Bosna’daki cephelerde 90-100 metre ilerdeki 
Sırp mevzilerinden üzerimize ateş açıldığında 
vızıldayan mermilerin yol açtığı panikle 
karla kaplı ormanlık alanda kendimizi 
yere atıp ağaçların arkasına saklanışımızı, 
akabinde siperlere çekilişimizi anımsıyorum. 
Akdeniz’in kıyısında zaten hayli çorak olan 
Gazze’de evi barkı yerle yeksan olan siviller 
İsrail Ordusunun top mermilerinden nereye 
sığınsın? 

İsrail Ordusu ve Hamas’ın silahlı kolu 
Kassam Tugayları, hatta gerekirse Netanyahu 
yönetimiyle Hamas yönetimi insinler 

yeraltındaki tünellere birbirlerini yiyip ne 
halleri varsa görsünler, yukarıdaki gariban 
Filistin halkını rahat bıraksınlar. 

***
EĞİTİMDE GERİLEME
COVID-19 salgını sonrası dünyaya bir 

şeyler oldu. Önce 24 Şubat 2022 tarihinde 
Rusya Ukrayna’yı işgal etti, ardından 7 
Ekim’de İsrail Birlikleri Gazze’yi ateşe verdi, 
taş üstünde taş bırakmadı. Ulusların, her 
yaştan insanların ve yönetimlerin, kimyası 
hayli bozuldu. Yaşlı ve zayıf olanlar bu 
olumsuzluktan etkilenip pek çoğu yaşama 
veda ederken, gençlerde derslere karşı bir 
isteksizlik, odaklanma sorunu baş gösterdi. 2 
yıllık kapanma ve on-line derslerin ardından 
okula dönüşte sıkıntı yaşayan öğrencilerin 
başarı düzeyinde düşüş görüldü. Ekonomik 
İşbirliği ve Kalkınma Örgütü’nce düzenlenen 
Uluslararası Öğrenci Değerlendirme Programı 
(PISA), Covid salgını sırasında dünya 

genelinde eğitimde düşüş yaşandığı gerçeğini 
ortaya koydu. 

 OECD üyesi 37 üye ülke ve 44 ortak 
ülkede düzenlenen PISA testine ilişkin 
sonuç raporunda bizim için çarpıcı olan, 
gençlerimizin yine bırakın ilk on ya da 20 
ülke arasına girmeyi ilk 30 arasında bile yer 
alamadığı acı gerçeğiyle yüzleştik. PISA 
araştırmasında Türkiye matematikte 39, 
fende 34 ve okumada 36’ncı sırada yer aldı. 
Singapur ise tüm alanlarda birinci oldu.

Burada suç kimin evlatlarımızın mı 
yoksa sistemin ya da eğitimcilerin mi? 
2000 yılından sonra aralıklarla, 2011’den 
itibaren Covid kapanma sürecine kadar da 
aralıksız üniversiteli genç kardeşlerimizle 
deneyimlerini paylaşmış bir eğitim gönüllüsü 
olarak, naçizane görüşüm, suç öğrencilerden 
önce ilköğretimden başlayarak, “Müfredat-
Eğitim Sistemi ve Eğitimcilerde aranmalı. 
Bu denklemde en az suç öğrencinindir.” Ne 

ekerseniz onu biçersiniz.
***

KADIN SIĞINMA EVLERİ 
Çaresizlik insana neler yaptırmaz ki? Ne 

yazık ki bu topraklarda oldum olası çaresiz 
insanlara yardım eli uzatılır gibi yapılıp 
çaresizliklerinden yararlanılır, etinden, 
sütünden, oyundan faydalanılır. 

Yardım çığlığıyla oraya buraya 
koşuşturmaktan bitap düşen yurdum insanı 
çaresizlik içinde her yola başvurur. Çoğu 
zaman fazla bir işe yaramasa da sosyal medya 
da başvurulan yollardan biri haline geldi. 
Kadın nüfusunun 2 milyon 300 bine yaklaştığı 
İzmir’de sadece 7 sığınma evi olmasından 
mağdur olanlar sosyal medyadan bu soruna 
el atılmasını talep ediyor. Koskoca İzmir’de 
toplam kapasitesi 187 olan 7 kadın sığınma 
evinin yetersizliğini dile getiren Mor Çatı 
Kadın Dayanışma Derneği, Belediye’nin 
bu sayıyı artırmasını talep eden bir imza 
kampanyası başlattı.

"Bakanlık, yörenin ihtiyacına, sosyo-
kültürel yapısına göre uygun görülecek 
il ve ilçelerde konukevi açar. Büyükşehir 
belediyeleri ile nüfusu yüz bini geçen 
belediyeler ihtiyaca cevap verebilecek 
nitelik ve sayıda sığınak açar." Yönetmelik 
konuyu böylesine muğlak biçimde yüzeysel 
geçiştirince, kadın sığınma evleri nüfusu 5 
milyon olan İzmir için çok yetersiz kalıyor.  

Mevcut sığınakların kadınların güvenliği 
ile ilgili bıraktığı boşlukların denetlenmesi ve 
kadınlar için güvenli mekânlar oluşturulması 
bir zorunluluktur. Hukuki ve psikolojik 
destek süreçlerinin verimli olması ve kadının 
yeniden sosyal yaşama kazandırılması için 
daha kapsamlı ve somut adımların atılması 
gereklidir. Daha da önemlisi, kadınların 
sığınaklara ihtiyaç duymayacağı toplumsal 
ilişkilerin sağlanması için, eğitimden 
başlayarak gerekli tüm tedbirlerin alınıp, 
kadına yönelik şiddetin durdurulup her 
insan ve canlı gibi özgür ve güven içinde 
yaşayabilmesinin sağlanması her birimizin 
görevidir. Katledilen her kadın onu 
koruyamayan yönetimlerin suçudur, toplumun 
utancıdır, kabahat hepimizindir.

Mehmet Necati GÜNGÖR  mnecatigungor@gmail.com

Birbirlerini yesinler

KIRMIZI HAT

Utku ŞENSOY                                                sensoyutku@gmail.com

Kadın Sığınma Evleri 
sayısı yeterli değil

ANKARA (AA) - Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, 1 Ocak 2024'ten itibaren geçerli 
olacak asgari ücretin, 31 Aralık'a ka-
dar Resmi Gazete'de yayımlanması 
gerektiğini belirterek, "Komisyonlar 
ne kadar hızlı çalışırlarsa biz de so-
nucu o kadar hızlı açıklayacağız. Şu 
an tüm göstergeler olumlu gidiyor." 
dedi.

Işıkhan, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde gerçekleştirilen Kabi-
ne Toplantısı sonrası gazetecilerin 
sorularını yanıtladı.

Bir soru üzerine Işıkhan, asgari 
ücreti belirlemek üzere temmuzda 
olduğu gibi hızlı şekilde taraflarla 
bir araya geleceklerini ifade ederek, 
"Pazartesi süreci başlatacağız, ko-
misyonlarla bürokratlarımız çalışıyor. 
Neticelenince de sizinle paylaşaca-
ğız." diye konuştu.

Vedat Işıkhan, "Temmuz ayında 
asgari ücret görüşmelerinin çabuk 
bitirilmesi için çaba gösterilmişti. Bu 

görüşmelerde de ay sonuna kal-
madan sonuç açıklanır mı?" sorusu 
üzerine, şunları kaydetti:

"Komisyonun çalışmasına bağlı. 
Teknik çalışmalar yapılıyor. Biliyor-
sunuz bakanlıklardan temsilciler 
geliyor, erken bitirilmesi konusunda 
onların çalışmaları bize şekil vere-
cek. Ocak ayından itibaren geçerli 
olacak asgari ücreti, 31 Aralık'a 
kadar Resmi Gazete'de yayımlamak 
zorundayız. Komisyonlar ne kadar 
hızlı çalışırlarsa biz de sonucu o 
kadar hızlı açıklayacağız. Şu an tüm 
göstergeler olumlu gidiyor. Pazartesi 
TÜRK-İŞ ve TİSK başkanımızla bir 
açılışımız olacak.

Süreci, Sayın Cumhurbaşkanı-
mıza arz ettim. İlkemiz, her zamanki 
gibi siz de biliyorsunuz, çalışanları-
mızı enflasyona ezdirmemek."

Enflasyon karşısında çalışanların 
alım gücü kaybına uğramaması için 
asgari ücretin 17 bin 500 liraya denk 
gelecek şekilde yüzde 53,5 artırılma-

sı gerektiğine yönelik değerlendirme-
ler sorulan Işıkhan, "Çalışmalarımızı 
bitirdiğimizde nihai sonuca ulaşaca-
ğız inşallah, sizinle de paylaşaca-
ğız." yanıtını verdi.

Işıkhan, işveren desteğiyle ilgili 
bir çalışma olup olmadığına yönelik 
soru üzerine, "Bu konuların hepsini 
değerlendireceğiz." ifadesini kullan-
dı.

Bakan Işıkhan, asgari ücret için 
tek zam olacağına yönelik açıklama-
ların hatırlatılması üzerine, "Tek zam 
olacak, çünkü yönetmeliğimizde de 
öyle, Asgari Ücret Yönetmeliğimizde 
yılda bir kere. Çok zorunlu koşullar-
da, deprem gibi… Geçen yıl Sayın 
Cumhurbaşkanımızın talimatı ile 
asgari ücrete ikinci zammı yaptık." 
sözlerini sarf etti.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Işıkhan: Asgari ücrete tek zam olacak, çünkü yönetmeliğimizde de öyle

"Komisyonlar ne kadar hızlı 
çalışırlarsa  biz de sonucu o 
kadar hızlı açıklayacağız" Çalışma ve 

Sosyal 
Güvenlik 
Bakanı 

Vedat Işıkhan

ANKARA (AA) - Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, öğretmenlerin alan değişikliği için 
başvurularının 18-22 Aralık arasında kabul 
edileceğini, atama işlemlerinin 26 Aralık'ta 
yapılacağını açıkladı.

Tekin, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, öğretmenlerin alan değişikliği 
başvurularına ilişkin açıklamalarda bulundu.

"Öğretmenler Odası Buluşmaları"nda sık-
ça dile getirilen bir konunun da öğretmenlerin 
alan değişikliği talebi olduğunu ifade eden 
Bakan Tekin, şunları kaydetti:

"İstişare kültürüyle şekillenen yönetim 
anlayışımızla çocuklarımızı geleceğe hazırla-
yan öğretmenlerimizin daha mutlu bir şekilde 
görevlerine devam etmelerini sağlamak için 
buradan bir müjde vermek istiyorum: Milli 
Eğitim Bakanlığı olarak öğretmenlerimizin 
alan değişikliği için başvurularını 18-22 Aralık 
arasında MEBBİS üzerinden kabul edip 
atama işlemlerini 26 Aralık 2023 tarihinde 
gerçekleştireceğiz."

Bakanlığın "2024 Yılı Alan Değişikliğine 
Bağlı Yer Değişikliği Duyurusu"na göre öğret-
menler, Öğretmenlik Alanları, Atama ve Ders 
Okutma Esasları ile ek çizelge doğrultusunda 
mezuniyetleri itibarıyla atanabilecekleri alan-
lar için duyuru kapsamında alan değişikliği 
başvurusunda bulunabilecek.

Ayrıca sınıf öğretmeni olarak görev yap-
maktayken 540 saatlik Zihin Engelliler Sınıfı 
Öğretmenliği Eğitim Programı'nı başarıyla 
tamamlayanlar da özel eğitim alanına atan-
mak üzere söz konusu duyuru kapsamında 
başvurabilecek.

Alan değişikliğine bağlı yer değiştirme 
başvuruları, tercihe sunulan alanlarda il için-
de yapılabilecek.

Kontenjanlar, bakanlığın öğretmen atama-
sına ilişkin planlaması dikkate alınarak öğ-
retmen ihtiyacını karşılamada güçlük çekilen 
5 ve 6'ncı hizmet alanlarında yer alan eğitim 
kurumları arasından belirlendi.

Başvurular, 18-22 Aralık arasında MEB-
BİS üzerinden alınacak, atama işlemleri 26 
Aralık 2023'te gerçekleştirilecek.

Alan değişikliğine bağlı ataması gerçek-
leşen öğretmenlerin görevden ayrılma ve 
göreve başlama işlemleri yarıyıl tatilinde 
yapılacak.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin:

"Öğretmenler alan 
değiştirebilecek"

ANKARA (AA) - 
Ruhsatsız silah taşıyan-
lar ile silah kaçakçılarına 
yönelik "Mercek-7" ope-
rasyonunda 1038 silah 
ele geçirildiği bildirildi.

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı 
açıklamada, ruhsatsız 
silah taşıyanlar ile silah 
kaçakçılarına yönelik 73 
ilde "Mercek-7" ope-
rasyonu düzenlendiğini 
belirtti.

Operasyonlarda, 787 
ruhsatsız tabanca, 51 
kaçak kurusıkı tabanca, 
38 uzun namlulu tüfek 
ile 162 ruhsatsız av 
tüfeği olmak üzere 1038 
silahın ele geçirildiğini bildiren Yerlikaya,1264 şüphelinin 
gözaltına alındığını açıkladı.

Yerlikaya, halkın huzurunu kaçıran organize suç 
örgütlerinin ve onlara silah temin edenlerin peşinde 
olduklarını vurgulayarak, "Onları adalete teslim etmeye 
kararlıyız." ifadesini kullandı.

"Mercek 7" operasyonu kapsamında, il jandarma ko-
mutanlıkları ve il emniyet müdürlüklerince son 4 günde 
İstanbul, Şanlıurfa, Adana, İzmir, Ankara, Konya, Mersin, 
Manisa, Samsun, Diyarbakır, Gaziantep, Bursa, Balı-
kesir, Bitlis, Tekirdağ, Hatay, Antalya, Kocaeli, Sakarya, 
Kahramanmaraş, Elazığ, Çorum, Denizli, Zonguldak, 
Aydın, Batman, Osmaniye, Adıyaman, Eskişehir, Malat-
ya, Mardin, Van, Afyonkarahisar, Amasya, Muğla, Tokat, 
Trabzon, Uşak, Aksaray, Düzce, Kayseri, Kütahya, Nev-

şehir, Ordu, Karabük, 
Karaman, Kırıkkale, 
Yalova, Bilecik, Çanak-
kale, Kastamonu, Kırkla-
reli, Niğde, Rize, Sinop, 
Sivas, Ardahan, Artvin, 
Bartın, Bayburt, Çankırı, 
Edirne, Gümüşhane, 
Iğdır, Isparta, Kars, 
Kırşehir, Kilis, Muş, Siirt, 
Şırnak, Tunceli ve Yoz-
gat olmak üzere 73 ilde 
evlerde, iş yerlerinde ve 
yol aramaları yapıldığını 
bildiren Yerlikaya, 787 
ruhsatsız tabancanın ele 
geçirildiğini duyurdu.

Yerlikaya, İstanbul, 
Şanlıurfa, Adana, İzmir 
ve Ankara'nın listenin 
başında bulunduğu 5 

şehirde ele geçirilen ruhsatsız silahlar ile gözaltına alı-
nan şüpheli sayısına ilişkin şunları kaydetti:

"İstanbul'da 146 tabanca, 5 uzun namlulu tüfek ele 
geçirildi, 187 şüpheli şahıs gözaltına alındı. Şanlıurfa’da 
62 tabanca, 19 uzun namlulu tüfek ele geçirildi ve 88 
şüpheli şahıs gözaltına alındı. Adana’da 53 tabanca ele 
geçirildi, 59 şüpheli şahıs gözaltına alındı. İzmir'de 51 
tabanca ele geçirildi, 83 şüpheli şahıs gözaltına alındı. 
Ankara'da 36 tabanca ele geçirildi, 51 şüpheli şahıs 
gözaltına alındı."

Yerlikaya, operasyonları gerçekleştiren jandarma ve 
emniyet ekiplerini tebrik ederek, "Aziz milletimiz müsterih 
olsun, ruhsatsız silah temin edenlerle ve silah kaçakçı-
larıyla da mücadelemiz kararlılıkla sürecek." ifadesini 
kullandı.

"Mercek-7" operasyonunda 1038 silah ele geçirildi

Kütahya'da toprak 
yığınına çarpan servis 

minibüsündeki 14 
öğrenci yaralandı

KÜTAHYA (AA)- Kütahya'nın 
Simav ilçesinde, öğrencileri taşıyan 
servis minibüsünün yol kenarındaki 
toprak yığınına çarpması sonu-
cu 14 çocuk hafif yaralandı.E.Ö. 
idaresindeki 43 KM 050 plakalı 
minibüs, sürücüsünün Bahtılı köyü 
yol ayrımında aniden önüne çıkan 
araca çarpmamak için manevra 
yaptığı sırada kontrolden çıktı.

Minibüsün, yol kenarındaki top-
rak yığınına çarptığı kazanın 112 
Acil Çağrı Merkezine bildirilmesi 
üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk edildi.

Kazada hafif yaralanan 14 öğ-
renci, Simav Doç. Dr. İsmail Kara-
kuyu Devlet Hastanesine kaldırıldı.

Servis minibüsünün, Hisarbey 
köyünden Beyce köyündeki okula 
taşımalı eğitim öğrencilerini götür-
mek üzere yola çıktığı öğrenildi.



24saatgazetesi@gmail.com
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

“BU SAATE KADAR 
NEREDEYDİN?” 

Nazmiye Demirel’in eşini geç 
geldiği için eve almak istemediği 

bir olay anlatılır. Buna göre Yaşar Topçu, 
Cavit Çağlar, Mehmet Batallı, Mehmet 
Ali Yılmaz gibi isimler Demirel’i akşam-
ları alıp dışarı çıkarırlardı. Yenilip içilen 
bu akşam gezmelerinden birinde ipin ucu 
kaçmış, Demirel eve gelip kapıyı çaldı-
ğında saat sabahın 5’i olmuş. Nazmiye 
Hanım da ”Neredeysen orada kalsaydın.” 
deyip kapıyı açmamış. 1991’deki bu 
olayın kahramanlarından Cavit Çağlar, o 

gece yaşananları şöyle anlattı: “Sabaha 
karşı beyefendinin Tuzla’daki evine gittik. 
Kapıyı çaldık açan yok, 5 dakika kadar 
sonra hanımefendi açtı. Beyefendi, ‘Naz-
miye ben geldim’ dedi, ‘Hoş geldin ama ne 
telefon ne bir şey, haber vermeden bu saate 
kadar neredeydin’ dedi. Beyefendi, ‘Bak 
Cavit, oğlu Mustafa da burada’ deyince, 
bu seferlik affettiğini söyleyerek bizi içeri 
aldı, dinlenmeden de bizi bırakmadı. Bana 
ve oğluma da yatacak yer hazırladı.”

DRİFTSPORCULARININ İSTANBUL ÇIKARTMASI…

Ankaralı drift yarışçıları 
hafta sonu İstanbul 

Gebze’de bulunan Fahim Mo-
torspor arenada iki kategori 
üzerinden yapılan yarışmada 
birinciliği elde ettiler. Ha-
zırlanması günlerce süren 
yarış iki kategoride gerçek-
leşti. İlk kategoride normal 
cadde araçları kıran kırana 
mücadele verdi. İstanbul ve 
Ankara’dan katılımın yük-
sek olduğu organizasyonda 
iki kategoride de Ankaralı 
sporcular kupaları kimseye 
bırakmadı.

YAKTILAR, YIKTILAR, 
GEÇTILER…
Sabah saatlerinde 

başlayan yarışta ilk başta 
cadde araçları pistte yarıştı. 
Günün sonunda cadde araç-
ları kategorisinde birincilik 
kupasını Ankaralı yarışçı 
Bayram Yıldırım kaldırdı. 
İkincilik kupasını ise, Anka-
rada yapılan her organizas-
yonda da izleyenlerini yalnız 
bırakmayan Harun Karabulut 
kaldırdı. Şampiyon Reza 
Fahim’in aralarda gösteriyle 
devam eden yarışın ikinci 
kategorisi olan süpersport 
etabının ilk üçünü Ankaralı 
yarışçılar kimseye bırakmadı. 
Süpersport etabında birinciliği 
Ankaralı yarışçı Berkay Akbu-
lut, ikinciliği Ankaralı yarışçı 
Halil Gökoğlu, üçüncülüğü ise 
yine Ankaralı yarışçı Furkan 
Yıldızbaş kazandı. Yarışma 
sonunda yapılan kupa töreni 
Ankara havası eşliğinde 
kutlandı.

SEYIRCILER VE 
YARIŞSEVERLER 
MUHTEŞEM BIR EKIP 
ÇALIŞMASINA ŞAHIT 
OLDULAR…
Tosfed kurallarına göre 

yapılan ve Tosfed gözlemcisi 
eşliğinde gerçekleşen yarışta 
ekipler zamana karşı müca-
dele sergilediler. Etaplardan 
sonra araçlarda çıkan sıkıntı-
ları Ankara’dan gelen ekipler 
kenetlenerek birlikte çözdüler. 
Yine Ankaradan yarışa katılan 
Murat Özkan aracının baskısı 
yandığı için yarıştan çekilmek 
zorunda kaldı. Yarışmanın 
birincisi olan Berkay Akbu-
lut’unda yarış esnasında 
aracının diferansiyeli kırıldı. 
Murat Özkan’ın aracının 
diferansiyeli dakikalar içinde 
sökülerek Berkay Akbulut’un 
aracına takıldı ve Akbulut 
yarışı birinci tamamladı.

Süper sport kategorisinde 
az farkla üçüncü olan Furkan 
Yıldızbaş ise baskının aziz-
liğine uğradı. Tabiri caizse 
zamanla yarışıldı ve baskısı 
gidebilecek şekilde ayağa 
kaldırıldı ve o şekilde ilk tur 
yapmadan ikinci tur puanıyla 
ilk beşe kaldı. İlk beşe kalan 
Ankaralı yarışçılardan Hayri 
Değer’de son çıkışında şan-
zumanın azizliğine uğradı ve 
yarışı beşinci olarak tamam-
ladı. Yine ilk turda aracının 
diferansiyeli kırılan Kenan 
Şimşek’te yarıştan çekilmek 
zorunda kaldı. Çok emek ve 
mücadele verilen güzel bir ya-
rış organizasyonu gerçekleşti. 

Son olarak şunu diyebiliriz,” 
İstanbul’da Ankara rüz-
garı çok sert esti. ”Keyfini 
çıkaranlar izleyiciler olurken 
,kazanan drift sporuna emek 
veren, gönül verenler oldu.

SÜRHAN 
ALTINKANAT

Çankaya'da kahve tutkusu mesleğe dönüştü
HABER MERKEZİ- Çankaya Belediyesi kadın 

ve genç istihdamına yönelik kurs ve çalışmala-
rıyla tüm Türkiye'de örnek olan projelere imza 
atmaya devam ediyor. Meslekî eğitimlerle yeni 
iş fırsatları yaratan Çankaya Belediyesi, Barista 
kursiyerinin eğitimci olmasına olanak sağladı.

Çankaya Belediyesi İş ve İstihdam Merkezi 
verdiği mesleki eğitimlere yönelik Türkiye’de bir 
ilki daha hayata geçirdi. Bir yılı aşkın bir süredir 
“Barista” alanında Arabica Cafe ile işbirliği kapsa-
mında eğitim veren Belediye, mesleğin gerek-
tirdiği yeterliliğe sahip 140 genci özel sektörde 
faaliyet gösteren firmalarda ‘’İşbaşında Eğitim 
Programı’’ kapsamında istihdam etti. Barista 
kursiyerlerinden Halil Miran Milli, 2023 Eğitim 
Öğretim yılında Usta Öğretici programı ile meslek 
ve iş sahibi oldu.

Özel sektörde işbirliği çerçevesinde istihdam 
edilen Halil Miran Milli de, kahvenin hikâyesini 
bilen, teknik bilgiyle donatılmış makine tuşuna 
basmayı öğrenmiş insanlardan çok, bu işe gönül 
vermiş zanaatkârlar yetiştiren eğitim programının 
kahve tutkusunu mesleğe dönüştürdüğünü dile 
getirdi.

Çankaya Belediyesi İş ve İstihdam Merkezi 
Barista Eğitim Programının, Türkiye’de kahvenin 
geleceği için çok önemli adımlar attığını düşün-
düğünü ifade eden Halil Miran Milli (26) mesleğe 
dönüşen tutkusunun hikayesini ise şöyle aktardı: 

“Hacettepe Üniversitesi Turizm ve Otel 
İşletmeciliği mezunuyum. Şu anda Ankara Hacı 
Bayram Veli Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültesinde İşletme öğrencisiyim. Yetişkinlik ön-
cesi dönemden beri, serbest müzisyen ve enstrü-
man öğretmeni olarak çalışmaktaydım. Pandemi 
sürecinin mesleğime vurduğu darbeden sonra, 
tutkum olan kahve sektörüne girmek istiyordum. 
Fakat büyük kahve markalarına, tecrübesiz oldu-
ğumdan başvurmaktan çekiniyordum.

BELEDİYE KAPILARINI AÇTI
Çankaya Belediyesi İş ve İstihdam Merke-

zinin, Barista Kursu açmasıyla eğitim almaya 
başladım. Kurs sürecini başarıyla tamamladık-
tan sonra, Bahçelievler Arabica Coffee House 
şubesinde işe alındım. Orada yaklaşık bir sene 
çalıştım. Şirket bünyesinde işime verdiğim saygı 
ve özen üst düzey yöneticiler tarafından takdir 
gördü. Çankaya Belediyesi İş İstihdam Merkezi, 
bu kurs için eğitmen arıyordu. Bu yeterliliği sağ-
ladığımı bilen yöneticilerim benim yapabileceğimi 
düşündüklerini söylediler ve bu eğitimi vermem 
için beni önerdiler. İş ve İstihdam Merkezi ile 
yaptığım mülakat sonucu eğitmen olarak yeter-
liliği sağladığım söylendi ve böylece öğrencisi 
olduğum kursun, Türkiye’de ilk Halk Eğitim Usta 
Öğretisi oldum.  

EUROPASS GEÇERLİLİĞİ DE 
BULUNUYOR
Çankaya Belediyesinin istihdam garantili 159 

saatlik Barista Eğitimi Programında kahve tarihi, 
kültürü, hazırlanışının yanı sıra İş Sağlığı ve Gü-
venliği, Etkili İletişim, Hijyen ve Sanitasyon gibi 
eğitimler de veriliyor. Eğitimi başarıyla tamamla-
yan kursiyerler, yurtdışında çalışma olanağı sağ-
layan Europass geçerliliği de bulunan Milli Eğitim 
Bakanlığı onaylı sertifika almaya hak kazanıyor.

Ankara rüzgarı çok sert esti

ANKARA (AA) - Ankara'da sa-
hipsiz köpeklerin saldırdığı çocuk 
ağır yaralandı. Alınan bilgiye göre, 
Vildan Nurettin Demirer İlkokulu 
4'üncü sınıf öğrencisi T.Y, Keçiö-
ren ilçesi Kafkas Mahallesi'ndeki 
evinden sabah saatlerinde okula 
gitmek için çıktı.

Kafkas Ortaokulunun arkasın-
daki boş arazide çok sayıda sa-
hipsiz köpeğin saldırısına uğrayan 
T.Y. ağır yaralandı.

Olayı gören vatandaşların 
taş ve sopayla müdahale ederek 
köpeklerin saldırısından kurtardığı 
çocuk, ambulansla Ankara Atatürk 
Sanatoryum Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine kaldırıldı.

Durumunun ağır olması nede-
niyle Hacettepe İhsan Doğramacı 
Çocuk Hastanesine sevk edilen 
ve yoğun bakımda tedavi altına 
alınan T.Y'nin sağlık durumunun 
ciddiyetini koruduğu öğrenildi.

Evinin balkonundan köpeklerin 
saldırısını gören Mehmet Dafdaf, 
olayı şöyle anlattı:

"Önce köpekler birbirine saldır-
dı zannettim. Hava da biraz pus-
luydu. Bir baktım ortada bir çocuk. 
'Kaçarlar, kaçmazlar' derken, ço-
cuk baya uğraştı, çantayla, elinde-
kilerle falan vurdu. O anda çocuğu 
ileriye kadar getirdiler. Balkondan 
üstümü falan da giymedim, yalın 
ayak fırladım. Komşum da çocuk-
larını okula götürüyormuş, onların 
arabasına bindim. Çocuğu oraya 
yıktıklarını gördüğümü söyledim. 

Komşumla oraya gittik, arabaya 
da saldırdılar, bizi de indirmedi-
ler. Çocuk panikledi. Vatandaşın 
telefonundan ambulansı, polisi 
aradık, taşlarla, sopalarla köpekleri 
kovaladık ama 20 saniyenin içinde 
yetişemedim. Çocuğun durumu 
iyi değildi. Böyle bir şey olamaz. 
Bunlar bir hafta önce de burada bir 
çocuğa saldırmış. Üç, beş günde 
bir çocuğun ölmesi mi lazım."

Mahalle sakini Yasemin Çelen 
ise sahipsiz köpeklerin bir hafta 
önce kendi çocuğuna saldırdığı-
nı, parmağından ve bacağından 
yaralanan çocuğun, öğretmeninin 
müdahalesiyle köpeklerin sal-
dırısından kurtulduğunu anlattı. 
Çelen, başka çocukların da zarar 
görmemesi için bölgede acilen 
önlem alınmasını, köpeklerin top-
latılmasını istedi.

"KÖPEKLERI ŞIKAYET 
ETMIŞTIM, BAŞIMA GELDI"
Şaziye Ateş de 6 ay önce 

kızına, dershane çıkışı parkta 2-3 
köpeğin saldırdığını belirterek, "Isı-
rılmadan önce sahipsiz köpekleri 

şikayet etmiştim, başıma geldi. 
Gözümün önünde çocuğumu 
ısırdı. Bir ay hastanede mücadele 
ettim, rapor aldım. Biz çocukları-
mızı gönderirken aklımız kalıyor. 
Buraya okul yapılıyorsa güvenliği 
de sağlanmalı." diyerek tepkisini 
dile getirdi.

Ateş, kızının saldırının ardın-
dan psikolojisinin bozulduğunu, 
minik bir köpek bile görse panikle-
diğini anlattı.

Bir başka mahalle sakini Melek 
Aslan da okula giden iki çocuğunu, 
sahipsiz köpekler nedeniyle sürekli 
kendisinin okula götürüp getirdi-
ğini söyledi. Aslan, "Bu köpekleri 
belediyeye bildirdik, küpeli olduk-
ları için bir şey yapamayacakla-
rını söylediler. Bugün o çocuğun 
başına, yarın benim çocuğumun 
başına... Köpekler okulun açık 
kapısından içeri giriyor, tellerinden 
de atlıyorlar. Çok tedirginiz. Aileler 
olarak buna bir çözüm bulun-
masını istiyoruz. Çocuklarımızı 
bakkala bile gönderemiyoruz." diye 
konuştu.

Ankara'da, boş arazide köpeklerin saldırısına 
uğrayan çocuk ağır yaralandı
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O gözyaşları ülkemizin acı gerçeği dep-
reme bir kez daha dikkat çekmenin, 6 

Şubat’ta yaşamını yitirenlerin acısını yüreğin-
de hissetmenin ve yeterli önlemlerin alınmayı-
şına isyanın ifadesiydi.

Diğer bilim insanları gibi Türkiye’nin 
deprem gerçeğini sürekli vurgulayan, yıkıcı 
sarsıntılara karşı ivedi dirençli kentlerin oluş-
turulması çağrısı yapan Prof. Dr. Naci Görür 
katıldığı TV programında duygularını, düşün-
celerini bu kez gözyaşları ile anlattı.

Hıçkırarak ağlayan Naci Görür’ün o gö-
rüntüleri deprem üzerine bugüne dek söyle-
nenlerin en anlamlısıydı. Daha nasıl anlatıla-
bilirdi ki kapıda olan yıkıcı sarsıntıları ve olası 
binlerce can kayıplarını.

 6 Şubat depreminin olduğu saatlerde 
telefonun çaldığını, WhatsApp’tan bir kadının 
görüntülü aradığını ve yanında kız çocuğu ol-
duğu halde enkaz altında, “Hocam bizi kurtar” 
diye yardım istediğini vurgulayan Prof. Dr. 
Naci Görür,  olayı anlatırken yardım edeme-
menin çaresizliği ile hıçkırarak ağladı.

O gözyaşlarından başka net ve yalın hiçbir 
ifade anlatamaz Türkiye’yi bekleyen yıkıcı 
tehlikeyi. Bilim insanı da olsa vicdani  yönü 
ile gözyaşlarına engel olmadı, 6 Şubat ve 
Marmara depremlerinde yaşamlarını yiti-
renleri, enkaz altından gelen yürek parça-
layan   “yardım edin” çığlıklarını anımsattı 
Türkiye’ye Naci Hoca.

Sürekli vurguluyor yer bilimciler 
Türkiye’nin diri faylar üzerinde bulunduğunu 
ve ısrarla haykırıyorlar gecikmeden dirençli 
kentlerin oluşturulmasını. Bir süre konuşu-
luyor, unutuluyor gidiyor. Bursa’nın Gemlik 
ilçesinde meydana gelen ve İstanbul, Kocaeli, 
Bursa, Balıkesir illerinde de hissedilen 5.1 ve 

4.5 büyüklüğündeki korkutan sarsıntılar “beni 
unutmayın” mesajını verdi. Allah korudu can 
kayıpları olmadı.

Beklenen Marmara depreminin ne zaman 
gerçekleşeceği belli değil. Ancak depremden 
en çok etkilenecek megakent İstanbul hala ha-
zır değil olası afete. Hükümet bu yönde yoğun 
çalışma içinde olsa bile amaçlanan kentsel 
dönüşüm sağlanamadı. Belediye ile “sen-ben” 
ayrımı yapmadan daha hızlandırılmalı depre-
me karşı alınacak önlemler. 

Ancak Çevre, Şehircilik ve İklim değişik-
liği Bakanlığı ile İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi arasında “Herkes işine baksın” tartış-
ması yaşandı.Bırakın aranızdaki polemiği de 

İstanbul’u depreme hazır hale getirin. Depre-
min siyaseti, rantı olmaz. 

Naci Hoca, olası Marmara depreminin yanı 
sıra 18 ili bekleyen tehlikeye dikkat çekti. 
Eskişehir, Denizli, Muğla, Erzincan, Kayse-
ri, Tokat, Kahramanmaraş,  Hatay Kocaeli, 
Osmaniye, Bingöl, Konya, Erzurum, Aydın, 
Balıkesir, Burdur, Manisa ve Hakkari için 
ciddi uyarıda bulundu. Fay hattı üzerinde bu-
lunan bu illerin kaderinin Maraş ve Hatay gibi 
olduğunu üzülerek açıkladı. 

Daha ne söylesin Naci Hoca? Önceden 
dikkat çektiği bölgelerde ülkeyi yasa boğan 
depremler gerçekleşti. Şimdi de Bingöl’ü 
özellikle vurguluyor.  

En güvenilir kent olarak bilinen Konya’nın 
altından diri faylar  geçiyormuş meğer. So-
nuçta Türkiye deprem ülkesi, her bölgede ve 
kentte şiddetli sarsıntılar olabilir. Buna göre 
önlemler süratle alınmalı.

Naci Görür’ün gözyaşları depremin unu-
tulmamasının simgesi oldu aslında.

“Depremi unutmayın” gözyaşları

EMEĞİN KÖŞESİNDEN...

  Şükrü KARAMAN                                            

ANKARA (ANKA)-
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, bugün Türkiye-
Yunanistan Yüksek Düzeyli 
İşbirliği Konseyi'nin beşinci 
toplantısı kapsamında gittiği 
Atina'da Yunanistan Cum-
hurbaşkanı Katerina Sakela-
ropulu ile görüştü. Erdoğan, 
"Bardağın dolu tarafı ile 
konuşmak, öyle zannediyo-
rum ki, gelecek için çok daha 
hayırlı olacaktır" dedi. Sake-
laropulu ise "Çeşitli husus-
larda farklı yaklaşımların var 
olduğunun bilincindeyiz. Fakat 
bu bilinçle ortak çalışmak, iş 
birliğini yürütebilmek sanırım 
bölgedeki barış ve refahı 
koruyup daha ileri düzeylere 
götürebilecektir" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, bugün 
Türkiye-Yunanistan Yüksek 
Düzeyli İşbirliği Konseyi'nin 
beşinci toplantısı kapsamın-
da Yunanistan'ın başkenti 
Atina'ya gitti. Erdoğan ilk ola-
rak Yunanistan Cumhurbaş-
kanı Katerina Sakelaropulu ile 
görüştü.

Erdoğan yaptığı açıklama-
da, "6 yıl aradan sonra tekrar 
Atina'da olmaktan büyük 
mutluluk duyuyorum" dedi. 
Sakelaropulu ise "İki ülkenin 

yaşadığı trajik olaylar, doğal 
afetler iki halkta da ortak olan 
bir niteliği gösterebildi bize. İki 
halkın da özelliği dayanışma 
ve insaniyet duygusudur. Tra-
jik olaylar bunları açık olarak 
göstermeye vesile oldu" dedi. 
Sakelaropulu, şöyle devam 
etti:

"YUNANİSTAN VE 
TÜRKİYE'NİN HER 
ZAMANKİNDEN DAHA 
FAZLA MEVCUT 
OLAN POZİTİF SİYASİ 
İRADEYİ GELİŞTİRMESİ 
ELZEMDİR"
"Etrafımızda cereyan eden 

olaylara göz atacak olursak 
biz iki ülkenin iş birliği içeri-
sinde beraber çalışmamız 
ve olumlu bir hava içerisinde 
barışa, refaha, uluslararası 
hukuka saygı bazında bütün 
bu değerleri daha ileriye gö-
türmemiz çok açık bir şekil-
de karşımıza çıkmaktadır. 
Yunanistan ve Türkiye'nin her 
zamankinden fazla mevcut 
olan ortak pozitif siyasi iradeyi 
geliştirmesi elzemdir. Çeşitli 
hususlarda farklı yaklaşım-
ların var olduğunun bilincin-
deyiz. Fakat bu bilinçle ortak 
çalışmak, iş birliğini yürütebil-
mek sanırım bölgedeki barış 
ve refahı koruyup daha ileri 

düzeylere götürebilecektir.
Sayın Cumhurbaşkanı bu 

düşüncelerle sizden dost Türk 
halkına barış ve refah dilekle-
rimi iletmenizi rica ediyorum. 
Bu ortak çalışmaların en 
olumlu bir şekilde cereyan 
etmesini 5. Yüksek Düzeyli 
İşbirliği Konseyi'nin çalışma-
larına başarılar diler, sizlere 
tekrar hoş geldiniz diyorum."

ERDOĞAN: BARDAĞIN 
DOLU TARAFI İLE 
KONUŞMAK GELECEK 
İÇİN DAHA HAYIRLI 
OLACAKTIR
Erdoğan ise devamında 

şunları söyledi:
"Türkiye-Yunanistan Yük-

sek Düzeyli İşbirliği Konseyi 
toplantımızın Türkiye ve 
Yunanistan arasında yeni bir 
dönemin güçlenerek devamı-
na vesile olacağına inanıyo-
rum. Bugün geniş bir adeta 

bakanlar heyeti ile buradayız. 
Bakanlarımız birbirleri ile 
muhatapları ile gayet anlamlı, 
bilinçli görüşmeler yapacaklar. 
Hedef, aramızdaki 5,5 milyar 
dolarlık ticaret hacmini 10 
milyar dolara çıkarmak. Bu 
konuda hangi alanlarda, ne 
gibi adımlar atabiliriz bunları 
görüşeceğiz. Tabi aramızdaki 
ön hazırlıkları tüm bakan ar-
kadaşlarımız yapmış vaziyet-
teler. Bunlarla birlikte imzaları 
atıp yola çok daha anlamlı, 
güvenli bir şekilde devam 
edeceğiz. Bardağın dolu tarafı 
ile konuşmak, öyle zannediyo-
rum ki, gelecek için çok daha 
hayırlı olacaktır."

Erdoğan ardından Başba-
kan Kiryakos Miçotakis ile gö-
rüşecek. Erdoğan, Miçotakis 
ile ortak basın toplantısının 
ardından çalışma yemeğine 
katılacak.

Bu ziyaret Cumhurbaşka-
nı Erdoğan'ın 6 yıl sonra ilk 
Atina ziyareti oldu. Yüksek 
Düzeyli İşbirliği Konseyi'nin 
de 7 yıl sonra ilk toplantısı 
olacak. 

Erdoğan'ı Atina Elefte-
rios Venizelos Uluslararası 
Havalimanı'nda, Yunanis-
tan Dışişleri Bakanı Yorgos 
Yerapetritis, Türkiye'nin Atina 
Büyükelçisi Çağatay Erciyes 
ve diğer ilgililer karşıladı. 
Erdoğan ile birlikte Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan, Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Millî Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Millî Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu da Yunanistan’a gitti.

"Hedef, aramızdaki 5,5 
milyar dolarlık ticaret 
hacmini 10 milyar 
dolara çıkarmak"

ANKARA 
(AA)- ABD 
Dışişleri Ba-
kanlığı Söz-
cüsü Matthew 
Miller, İsrail'in 
Gazze'ye yöne-
lik saldırılarında 
zorla tahliye et-
tiği Nasr Çocuk 
Hastanesi'nin 
yoğun bakım ünitesinde kalan 
çok sayıda bebek ve çocuğun 
çürümüş bedenine ulaşılmasını, 
"savaş suçu" yerine "trajik bir olay" 
diye nitelendirdi.

Miller, düzenlediği günlük 
basın toplantısında, gazetecilerin 
sorularını yanıtladı ve gündemi 
değerlendirdi.

Toplantıda bir gazeteci Miller'a, 
söz konusu olayı hatırlatarak, "Bu 
olduysa bu savaş suçu mudur?" 
diye sordu.

Sözcü Miller ise soruya, "Bu-
nun bir trajedi olduğunu söyleye-
ceğim. Bu bebekler için bir trajedi. 
Aileleri için bir trajedi. Filistin halkı 
için bir trajedi ve tüm dünya için bir 
trajedi." yanıtını verdi.

İsrail'in Gazze'ye yönelik 
saldırılarında çok fazla çocuk ve 
bebek dahil birçok sivilin yaşamını 
yitirdiğini belirten Miller, İsrail'e 
sivil kayıpları en aza indirmesi için 
çağrıda bulunduklarını söyledi.

Bunun üzerine gazeteci, özel 
bir olaydan bahsettiğini belirterek, 
"Ben bunun bir savaş suçu olup 
olmadığını soruyorum." dedi.

Miller ise "Ben buradan asla 
bir değerlendirme yapmayacağım. 
Burada bir kanıt toplama sürecinin 
ardından bir karara varacağız." 
diye konuştu.

ABD'nin Gazze'de savaş 
suçlarına ilişkin kanıt toplama 
misyonu oluşturup oluşturmaya-
cağı sorusu üzerine Miller, "Şu 
anda devam eden bir çatışmanın 
ortasındayız. Konuyu yakından 
izliyoruz. Ancak hangi adımları 
atabileceğimiz konusunda konuş-
mayacağız, şu anda hala büyük 
bir çatışmanın ortasındayız." 
ifadelerini kullandı.

NE OLMUŞTU?
İsrail'in Gazze Şeridi'nde 

zorla tahliye ettiği Nasr Çocuk 
Hastanesi'nin yoğun bakım ünite-
sinde kalan çok sayıda bebek ve 
çocuğun çürümüş bedenlerine, 29 
Kasım'da ulaşılmıştı.

Avrupa-Akdeniz İnsan Hakları 
İzleme Örgütü, sosyal medya 
hesabından Nasr Hastanesi'nin 
yoğun bakım ünitesinde çekilen 
bir fotoğrafı paylaşarak, "İsrail or-
dusunun, Nasr Hastanesi'ndeki 5 
bebeğin ölümündeki sorumluluğu-
na ilişkin uluslararası soruşturma 
yapılması" çağrısında bulunmuştu.

ABD Dışişleri 
Sözcüsü, Gazze'de 
bebeklerin ölüme 

terk edilmesine "savaş 
suçu" diyemedi

Matthew Miller

GAZZE (AA)- Gazze Şeridi'ndeki 
Sağlık Bakanlığı, abluka altındaki 
Gazze Şeridi'nin kuzeyindeki has-
tanelerin hizmet dışı olduğunu, Şifa 
Hastanesinin bir kısmını işletmekte 
zorluk yaşadıklarını belirtti.

Dünyadan gelen ateşkes çağ-
rılarına rağmen İsrail, Gazze Şe-
ridi’ndeki saldırılarını sürdürüyor. 
Gazze Şeridi’nin kuzeyinin yanı sıra 
güneyindeki Han Yunus'a kara sal-
dırısı başlatan İsrail ordusu, bölgeye 
yönelik hava saldırılarını da artırdı.

Gazze Şeridi'ndeki Sağlık Bakan-
lığı Sözcüsü Eşref el-Kudra, Gazze 
Şeridi'ndeki hastanelerin durumuna 
ilişkin açıklama yaptı.

Kudra açıklamada, "Gazze'nin 
kuzeyindeki hastaneler hizmet dışı 
ve Şifa Hastanesinin bir kısmını işlet-
mekte zorluklarla karşı karşıyayız." 
ifadelerine yer verdi.

Gazze Şeridi'ndeki hastaneleri iş-
letme konusundaki girişimlerine tüm 
zorluklara rağmen devam edecekleri-
ni aktaran Kudra, Han Yunus'taki Na-
sır Hastanesinin bine yakın yaralıyla 
dolu olduğunu ve yaralıların yerlerde 

yattığını kaydetti.
Gece boyunca düzenlenen saldı-

rılarda çok sayıda kişi öldü
Filistin haber ajansı WAFA'nın ha-

berine göre, İsrail ordusu, Gazze'nin 
orta kesimindeki En-Nuseyrat ve El-
Meğazi mülteci kampları, kuzeydeki 
Cibaliya Mülteci Kampı ve güney-

deki Han Yunus ve Refah kentlerine 
62'nci günde de saldırılarını sürdür-
dü.

İsrail savaş uçaklarının Meğazi 
Mülteci Kampı'nda yerinden edilen 
ailelerin sığındığı bir eve düzenlediği 
saldırıda çoğu çocuk en az 17 kişi 
öldü, onlarcası da yaralandı. Sal-
dırıda çevredeki evlerde de hasar 
meydana geldi.

Nuseyrat Mülteci Kampı'nda bir 
eve düzenlenen hava saldırısında ise 
4 Filistinli yaşamını yitirdi.

Gazze Şeridi'nin kuzeyindeki 
Cibaliya Mülteci Kampı'nda Usfura, 
En-Neccar, Ebu el-Asel ve Uveyda 
ailelerinin evleri ile El-Hulefa Camisi 
çevresine İsrail savaş uçakları, Ebu 
Hüseyin Okulu'na ise topçu ateşiyle 
düzenlenen saldırıda ölen ve yarala-
nanlar oldu.

İsrail savaş uçakları güneydeki 
Refah kentinde yer alan Şabura 
Mülteci Kampı'nda da bir eve hava 
saldırısı düzenledi. Saldırıda en az 6 
kişi hayatını kaybetti, çok sayıda kişi 
de yaralandı.

Blinken, Gazze'deki sivil 
kayıpların "yürek parçalayıcı" 

olduğunu söyledi
ANKARA (AA) - ABD Dışişleri 

Bakanı Antony Blinken, İsrail'in 
Gazze Şeridi'ne yönelik saldı-
rılarındaki sivil kayıplara ilişkin, 
"Hepimiz için yürek parçalayıcı" 
yorumunu yaptı.

Blinken, CNN canlı yayınına 
konuk olarak İsrail'in Gazze'ye 
saldırılarına ilişkin son durumu 
değerlendirdi.

Sunucu, Blinken'ın Gazze'de 
sivillerin korunmasının önemine 
işaret etmesi üzerine, "Sayın 
Bakan, sivillerin korunması 
konusu çok iyi gidiyor gibi değil 
çünkü binlerce çocuk dahil siviller 
ölüyor." ifadesini kullandı. Blinken 
ise "Evet, bu hepimiz için yürek 
parçalayıcı." yanıtını verdi.

Gazze'deki Sağlık Bakanlığı: Gazze'nin 
kuzeyindeki hastaneler hizmet dışı

BAKÜ (AA) - 
Azerbaycan'da 5,6 büyüklü-
ğünde deprem kaydedildi.

Azerbaycan Sismolojik 
Hizmet Merkezinden yapılan 
açıklamada, yerel saatle 
08.16'da meydana gelen 
depremin merkez üssünün 
Hazar Denizi olduğu belirtildi.

Açıklamada, 5,6 büyük-

lüğündeki depremin 68 kilo-
metre derinlikte kaydedildiği 
bildirildi.

Deprem, başkent Bakü'de 
de hissedildi. Azerbaycan 
Olağanüstü Haller Bakanlı-
ğından yapılan açıklamada, 
depremde herhangi bir hasar 
ya da can kaybı olmadığı 
ifade edildi.

Azerbaycan'da 5,6 büyüklüğünde deprem meydana geldi

6 yıl sonra Atina'yı ziyaret eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Yunanistan Cumhurbaşkanı Sakelaropulu ile görüştü
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T.C. BEYPAZARI ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
KAMULAŞTIRMA İLANI

(BASIN- 1946711)Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

ESAS NO : 2023/1185 Esas
Ankara ili, Beypazarı ilçesi, Yalnızçam Mahallesi bulunan, 220 ada, 15 parselin davacı Türki-
ye Elektrik İletim A.Ş tarafından, Kamulaştırılmasına karar verilmiş olup; Kamulaştırmayı ya-
pan davacı idare, dava konusu taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için dava-
cı idare tarafından Mahkememizin 2023/1185 Esas sayısında dava açılmıştır.
Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına karar ve-
rildiği takdir komisyonunca belirlenen bedeli aşmamak kaydı ile pazarlıkla satış için anlaşma 
sağlanamadığından kamulaştırma bedelinin tespiti ve bedelin ilgililer adına mahkemece be-
lirlenen Beypazarı Vakıflar Bankası şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine ta-
şınmazın davacı kurum adına tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma 
Yasının 10 maddesinin 4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.

T.C. ANKARA 34. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

(BASIN- 1946593)Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

ESAS NO : 2023/414
KARAR NO : 2023/474
Davanın KABULÜNE, Adana Saimbeyli Beypınarı , Cilt No:5, Hane No:6, BSN:35 sırasın-
da nüfusa kayıtlı 14872254980 T.C Kimlik Numaralı Oğuz ve Aydan'dan olma olma Yenima-
halle 09.09.1998 doğumlu davacı Yusuf Sena Küçükaydın' in nüfusta Yusuf Sena olan olan 
ön adının Yusuf Aybars olarak değiştirilmesine ve nüfus kayıtlarının YUSUF AYBARS KÜÇÜ-
KAYDIN olarak DÜZELTİLMESİNE ilan olunur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1945112)

1 - Mülkiyeti Belediyemize ait İlçemiz Sancaktepe mahallesinde bulunan toplam 1 adet  arsanın, 2886 sayılı  Devlet İhale Kanununun  36. maddesine göre yapılacak olan Kapalı  Teklif  Usulü  ile  satılacaktır. 
2 -  Bahse konu olan  1 adet  arsanın  bilgileri ekteki  tabloda belirtilmiştir .   

KEÇİÖREN BELEDİYE BAŞKANLIĞI ARSA SATIŞI İHALE İLANI

Sıra No Mahallesi Ada/  Parsel Toplam Alan ( m² ) Satılacak Hisse Miktarı (m²) Cinsi İhale Tarihi İhale Saati Muhammen Bedel TL. Geçici Teminatı TL.
1 Sancaktepe 91862/4 12.706,00 Tam Arsa 28.12.2023 14:00 203.296.000,00 TL. 6.098.880,00 TL.

3 - İhale konusu arsaların satış işinin Geçici Teminat bedeli, muhammen bedelin %3 tutarındadır. ( 2886  
sayılı Devlet İhale Kanununun 26. maddesinde belirtildiği üzere; Geçici Teminat Bedeli,Tedavüldeki Türk 
Parası yada Bankalar ve Özel Finans Kurumlarının verecekleri süresiz Teminat Mektupları  cinsinden veri-
lebilir.)
4 - 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 40. Maddesine 5577 sayılı Kanunun 1. Maddesi ile eklenen ek fık-
ralarda belirtildiği üzere, kapalı teklif usulü ile yapılan artırma ihalelerinde; geçerli en yüksek teklifin altında 
olmamak üzere, oturumda hazır bulunan isteklilerden sözlü veya yazılı teklif alınmak suretiyle ihale sonuç-
landırılır. (2886 sayılı   Devlet İhale Kanunu’ nun  36. Maddesi için geçerlidir.)
 5 - İsteklilerde  Aranılan  Şartlar  Ve  Belgeler :
a) Dış Zarf
       5.a-1. İhaleye  iştirak  Dilekçesi.
       5.a-2. Nüfus Cüzdanı fotokopisi.
       5.a-3. İkametgah  Belgesi.
       5.a-4. Yasal  tebligat  adresini  belirten  imzalı  adres  beyanı.
             (İhaleye vekaleten katılanlar da yukarıdaki belgeleri ibraz edeceklerdir.)
       5.a-5. Geçici  Teminat  bedelinin  Belediye  Veznesine  ödendiğine  dair  makbuz.
       5.a-6. Şartname  bedelinin  Belediye  Veznesine  ödendiğine  dair  makbuz.
       5.a-7  İmzalı Taşınmaz Mal Satış Şartnamesi ( Aslı )
       5.a-8. Tüzel  Kişiler  için  Tescil Belgesi.
       5.a-9. İsteklilerin tüzel kişi olmaları halinde; İdare Merkezinin bulunduğu yer Mahkemesinden veya si-
cilin kayıtlı olduğu Ticaret Odasından alınan faaliyet belgesi, vekalet ile temsil yetkisi alan temsilcinin noter-
den tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi,
       5.a-10. İsteklilerin dernek, federasyon, konfederasyon, kooperatif veya vakıf olması halinde; resmi ma-
kamdan alınmış faaliyet belgesi, gayrimenkul alınması hususunda alınan noter onaylı Genel Kurul kararı, 
noter tasdikli temsilci yetkisi, temsilcinin noter tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi,
       5.a-11. Tüzel Kişiler  adına  ihaleye  iştirak  eden  kişilerin  Yetki  Belgesi.
       5.a-12. Tüzel Kişiler  adına  ihaleye  iştirak  eden  kişilerin Noter Tastikli İmza Sirküsü.

       5.a-13. İhaleye iştirak eden gerçek ve Tüzel Kişiler için İhale Yasaklısı olmadığına dair yazılı belge 
(Tüzel kişiler bağlı oldukları Ticaret Odalarından alınacak)
       5.a-14. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde, iş ortaklığını belgeleyen noter onaylı iş ortaklığı beyannamesi. 
       5.a-15. Satıştan mütevellit bütün vergi, resmi harç, ilan giderleri, tapu harçları, alım satım gider-
leri gibi ödenmesi gereken her türlü giderler alıcıya ait olup, alıcı tarafından kanuni süresinde ödene-
cektir.
       5.a-16.  Satış şartnamesinde belirtilen hususlarla taşınmaza ait dosyasındaki bilgileri ve tapudaki tak-
yidatları alıcı aynen kabul etmiş sayılır. İhalenin kesinleşmesinden sonra ihale uhdesinde kalanlar, satış 
şartnamesine aykırı bir talepte bulunamazlar.
       5.a-17. İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, satışta ihale şartnamesi hükümleri uygulana-
caktır.
     b) İç Zarf
      5.b-1.  Teklif  Mektubu.  ( 2886  sayılı  Devlet İhale Kanunu’ nun  37.  maddesine  uygun olacak.)
Not :. 2886 sayılı   Devlet İhale Kanunu’ nun 36. Maddesine göre satış ihalesine katılacak olan iştirakçiler  
yukarıda (5.a ve 5.b)’ de belirtilen evraklarını  tamamlamak zorundadır. 
6 - İhaleye  Katılamayacak  olanlar : 2886  sayılı  Devlet  İhale  Kanununun  6.  maddesinde  belirtilen  kişi-
ler,  doğrudan  veya  dolaylı  olarak  ihaleye  katılamazlar. 
7 - İhale Komisyonu (ENCÜMEN) gerekçesini karar içeriğinde belirtmek koşulu ile ihaleyi yapıp yapma-
makta serbesttir. ENCÜMEN’ ce uygun görülerek karara bağlanan ihale kararı ise; İta Amiri’ nin Onay’ı-
nı takiben geçerlilik kazanacağı gibi, İta Amiri’ nin ihaleyi onaylamaması halinde, iştirakçi idareye karşı her-
hangi bir hak iddiasında bulunamaz.
8 - Müracaat  Belgelerinin  Verilmesi : Müracaat  belgeleri kapalı bir zarfa konularak;  Encümen  Başkanlı-
ğına  sunulmak  üzere ,  ihale  günü   saat  12.00’  ye   kadar  Belediye  Yazı  İşleri  Müdürlüğüne   verile-
cektir.   
9 - İhale  şartnamesi,  mesai  günlerinde  mesai  saatleri  içerisinde  Keçiören  Belediyesi  Emlak  ve  İstim-
lak  Müdürlüğü  İhale  Servisinden   1.000,00  TL.  şartname  bedeli  karşılığında  temin  edilebilir.    
( Adresimiz : Güçlükaya  Mah.  Cumhuriyet Cad.  Kalaba  Kent  Meydanı No : 1  KEÇİÖREN / ANKARA )                                                                                         

TCMB Başkanı Erkan, Türkiye Bankalar Birliği Yönetim Kurulu ile bir araya geldi

"Türk lirasına geçiş, hedeflere 
uygun şekilde devam ediyor"

İSTANBUL (AA) - Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Hafize Gaye Erkan, 
bankacılık sektöründeki son duru-
mu değerlendirmek üzere Türkiye 
Bankalar Birliği (TBB) yönetimi ile bir 
araya geldi.

TBB'den yapılan açıklamada, 
toplantıda, bankacılık sisteminde 
döviz dönüşümlü mevduatların azal-
tılması, Türk lirasına (TL) geçiş ile 
TCMB'nin ihracat ve yatırıma yönelik 
destekleri kapsamında reeskont ve 
Yatırım Taahhütlü Avans Kredilerine 
(YTAK) yönelik uygulamaların değer-
lendirildiği bildirildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
"Türk lirasına geçiş hedefinin ön-

lemler sonrası devreye giren olumlu 
görünümü ve devamına yönelik 
ortak öneri çalışması, dezenflasyon 
hedefiyle uyumlu kredi akışının sağ-
lıklı işleyişinin devamına dair öneriler 
ve TCMB ile birlikte ihracat ve yatı-
rım kredilerindeki olumlu seyrin ge-
liştirilmesine ilişkin değerlendirmeler, 
toplantının ana gündem maddeleri 
olmuştur. Ayrıca, geliştirilmekte olan 
Toplumsal Yatırım Notu'na ilişkin bir 
çerçeve oluşturularak ortak çalış-

ma yürütülmesine dair mutabakat 
sağlanmıştır."

"TÜRK LIRASINA GEÇIŞ, 
HEDEFLERE UYGUN 
ŞEKILDE DEVAM EDIYOR"
Açıklamada, toplantıdaki ifade-

lerine yer verilen TCMB Başkanı 
Hafize Gaye Erkan, hem yurt içi 
yerleşiklerin tasarruf aracı tercihle-
rindeki hem de yurt dışı yerleşiklerin 
fon akımlarındaki eğilime değinerek, 
TL'ye geçişin hedeflere uygun şekil-

de devam ettiğini belirtti.
Erkan, para politikasının birikim-

li ve gecikmeli etkilerinin devreye 
girmesiyle dezenflasyonun 2024 
yılında son Enflasyon Raporu'nda 
ilan edilen patikayla uyumlu şekilde 
gerçekleşeceğini öngördüklerini 
aktararak, reel sektör ve piyasaların 
dezenflasyon patikasına olan inancı-
nın arttığını ve beklentilerde fiyat-
lama davranışlarına da yansımaya 
başlayan bir iyileşme görüldüğünü 

kaydetti.
Politikalarda kararlılık ve koor-

dinasyonun öneminin altını çizen 
Erkan, bankacılık sektörünün TL'ye 
geçişi destekleyen çabalarını mem-
nuniyetle karşıladıklarını ifade etti.

"UYGULAMALARIN OLUMLU 
SONUÇLARI GÖRÜLMEKTE"
TBB Yönetim Kurulu Başkanı 

Alpaslan Çakar da para politikasının 
enflasyonun düşürülmesine odak-
lanmasını çok değerli ve olumlu 
bulduklarını kaydetti.

Ekonominin daha da güçlendi-
rilmesini amaçlayan uygulamaların 
olumlu sonuçlarının görülmekte 
olduğunu vurgulayan Çakar, yatırım-
ların ve büyümenin devam ettiğine, 
görünümün pozitife döndüğüne, 
öngörülebilirliğin arttığına ve risk 
priminin azaldığına işaret etti. 

Çakar, piyasalarda istikrarın ve 
güvenin korunması sayesinde TL'ye 
olan talebin artması ile yatırım, 
istihdam, üretim ve ihracat yoluyla 
büyümenin bankacılık sektörünce 
finansmanına olan katkısının dengeli 
ve kaliteli şekilde güçlenmesini des-
tekleyeceğini ifade etti.

ANKARA (AA) - Otomotiv sektöründe spekü-
latif fiyat artışları ve stokçuluk faaliyetlerine karşı 
ikinci el araçlarda uygulanan "pazarlama ve satış 
kısıtlaması" ile "ilan kısıtlamasına" ilişkin düzen-
lemelerin süresi 1 Ocak 2024'ten itibaren 6 ay 
süreyle yeniden uzatıldı.

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan, "İkinci 
El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik", Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi.

Buna göre, "pazarlama ve satış kısıtlaması" ile 
"ilan kısıtlamasına" ilişkin düzenlemeler, 1 Ocak 
2024'ten itibaren 6 ay süreyle yeniden uzatıldı.

Konuya ilişkin Bakanlıktan yapılan yazılı açık-
lamaya göre, otomotiv sektöründe geçen aylarda 
ortaya çıkan spekülatif fiyat artışları ve stokçuluk 
faaliyetlerine karşı gerekli tedbirlerin alınması 
amacıyla çalışmalar yürütülüyor.

Bu kapsamda otomotiv piyasasında yaşanan 
fahiş fiyat artışlarının, stokçuluk faaliyetlerinin ve 
haksız ticari kazançların engellenmesi ile tüke-
tici mağduriyetlerinin önüne geçilmesi amacıyla 
söz konusu yönetmelikte değişiklikler yapılarak, 
"pazarlama ve satış kısıtlaması" ile "ilan kısıtlama-
sına" ilişkin düzenlemeler hayata geçirilmişti.

Düzenlemelerin, otomotiv piyasasında arz ve 
talebin dengelenmesine ve tüketicilerin lehine ol-
duğunun tespit edilmesi üzerine yeniden uzatılma-
sına karar verildi.

AYKIRILIK TEŞKIL EDEN SATIŞLARA 
NOTERLIKLERDE ENGEL
Öte yandan, "6 ay 6 bin kilometre pazarlama 

ve satış kısıtlaması"na aykırılık teşkil eden ticari 
faaliyet kapsamındaki satışların, noterlikler nez-
dinde engellenmesi uygulaması da sürecek.

Buna göre, ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti 
yetki belgesiyle ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti 
ile iştigal edenlerin yanı sıra, bir takvim yılı içinde 
yetki belgesiz 3 ve üzerinde ikinci el motorlu kara 
taşıtı satışı yapan tüm gerçek veya tüzel kişilerin 
"6 ay 6 bin kilometre düzenlemesine" aykırı satış-
ları, noterlikler nezdinde engellenecek.

Ayrıca ikinci el motorlu kara taşıtlarının, üretici 
veya distribütör tarafından tavsiye edilen güncel 
satış fiyatının üzerinde bir fiyattan "ilan yoluyla 
pazarlaması" da 1 Temmuz 2024'e kadar yapı-
lamayacak. Düzenleme ile Bakanlığın bu tarihi 6 
aya kadar uzatma yetkisi bulunuyor.

İkinci el araçta "6 ay 6 bin 
kilometre" ve "liste fiyatı" 

kısıtlamalarının süresi uzatıldı

Tarım ve Orman Bakanlığı 8 yılda 
400 milyon liralık çoban desteği verdi

ANKARA (AA) - Tarım ve Or-
man Bakanı İbrahim Yumaklı, son 8 
yılda Sürü Yöneticisi (Çoban) İstih-
dam Desteği kapsamında yaklaşık 
400 milyon liralık ödeme yaptıklarını 
ifade etti.

Yumaklı, yaptığı yazılı açık-
lamada, kırsal alanda kısıtlı olan 
istihdam kaynaklarını geliştirmek, 
sigortalı çoban istihdamına katkı 
vermek amacıyla 2014'te Sürü Yö-
neticisi İstihdam Desteği'nin hayata 
geçirildiğini anımsattı.

Bu destekle sürü yönetimi 
elemanı ihtiyacının giderilmesinde 
önemli gelişme kaydedildiğini ve 
atıl iş gücünün değerlendirildiği-
ni bildiren Yumaklı, "Uygulama 
sayesinde çobanlarımız SGK çatısı 

altına alınmış, sosyal statü kazan-
mış, düzenlenen kurslarla mesleki 
bilgilendirme sayesinde sahada 
kuzu kayıplarının ve aşırı mera 
kullanımının engellenmesine katkı 
sağlanmıştır." değerlendirmesinde 
bulundu.

Yumaklı, Sürü Yöneticisi İstih-
dam Desteği'nden 2022'ye kadar 
63 bin civarında işletme ve kişinin 
yararlandığını, son 8 yılda da 400 
milyon liraya yakın sürü yöneticisi 
desteği verdiklerini belirtti.

Hayata geçirdikleri tedbirler so-
nucu son 21 yılda küçükbaş hayvan 
sayısının yüzde 67'lik artışla 53,2 
milyona ulaştığına dikkati çeken 
Yumaklı, şunları kaydetti:

"Sürü Yöneticisi İstihdam 

Desteği kapsamında, 100 baş anaç 
koyun keçi varlığına sahip, sertifika 
sahibi çoban istihdamı yapan ve 
çobana ait SGK primlerini 5 ay sü-
reyle ödeyen işletme/çobana yılda 
bir defa olmak üzere 2022'de 12 bin 
lira ödendi. Destek kapsamında, 
2022'de 9 bin 775 işletme sahibi/ço-
ban bu destekten faydalandı. 2014-
2022 döneminde 62 bin 805 işletme 
sahibine/çobana 392 milyon 973 
bin lira destekleme ödemesi yapıldı. 
2023'te Sürü Yöneticisi İstihdamı 
Desteği kapsamında işletmede 
istihdam edilen çoban için 30 bin 
lira destekleme ödemesi yapılıyor. 
Hayvansal üretimimizin mihenk taşı 
çobanlarımızı ve işletmelerimizi 
desteklemeye devam edeceğiz."

TÜİK: 2022’de gayrisafi 
yurt içi hasıladan en 

yüksek payı yüzde 30,4 
ile İstanbul aldı

İSTANBUL (ANKA)- Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, 2022 yılında gayrisafi yurt 
içi hasıladan (GSYH) en yüksek payı, 4 trilyon 564 
milyar 280 milyon TL ve yüzde 30,4 ile İstanbul 
aldı.

TÜİK, 2022 yılına ilişkin il bazında GSYH ve-
rilerini bugün yayınladı. İl düzeyinde cari fiyatlarla 
GSYH hesaplamalarına göre, İstanbul 4 trilyon 
564 milyar 280 milyon TL ile en yüksek GSYH’ye 
ulaştı ve toplam GSYH’den yüzde 30,4 pay aldı. 
İstanbul’u 1 trilyon 329 milyar 810 milyon TL ve 
yüzde 8,9 pay ile Ankara, 972 milyar 238 milyon TL 
ve yüzde 6,5 pay ile İzmir izledi.

İl düzeyinde GSYH hesaplarında son üç sırada 
11 milyar 288 milyon TL ile Tunceli, 10 milyar 539 
milyon TL ile Ardahan ve 8 milyar 287 milyon TL 
ile Bayburt yer aldı. En yüksek payı alan ilk 5 il, 
toplam GSYH’nin yüzde 53,9’unu oluşturdu.

KİŞİ BAŞINA GSYH’DE İLK SIRADA 
KOCAELİ
Kişi başına GSYH’de Kocaeli, 302 bin 772 TL 

ile ilk sırada yer aldı. Kocaeli’ni 287 bin 524 TL ile 
İstanbul ve 253 bin 501 TL ile Tekirdağ izledi. İl 
düzeyinde kişi başına GSYH hesaplamalarında 64 
bin 416 TL ile Şanlıurfa, 55 bin 296 TL ile Ağrı ve 
54 bin 272 TL ile Van son üç sırada yer aldı.

BİLGİ VE İLETİŞİMDE İSTANBUL’UN PAYI 
YÜZDE 65,4
GSYH’yi oluşturan faaliyetler incelendiğinde 

cari fiyatlarla GSYH’den en yüksek payı alan İstan-
bul, tarım sektörü ve diğer hizmet faaliyetleri hariç 
tüm faaliyetlerde ilk sırada yer aldı. Bilgi ve iletişim 
faaliyetleri toplamı içinde İstanbul’un aldığı pay 
yüzde 65,4, finans ve sigorta faaliyetleri toplamın-
dan aldığı pay yüzde 59, mesleki, idari ve destek 
hizmet faaliyetleri toplamından aldığı pay yüzde 
46,7, hizmetler sektörü toplamından aldığı pay 
yüzde 41,5, inşaat sektörü toplamından aldığı pay 
yüzde 32,6 olarak gerçekleşti. Konya yüzde 6,2 
pay ile tarım, ormancılık, balıkçılık sektöründe 81 il 
içinde ilk sırada yer alırken Ankara yüzde 43,4 pay 
ile diğer hizmet faaliyetlerinde ilk sırada yer aldı.

İstanbul, hizmetler sektörü toplamından yüzde 
41,5 pay alırken ilin toplam GSYH’si içinde hizmet-
ler sektörünün payı yüzde 36,5 olarak gerçekleşti. 
İstanbul’un toplam GSYH’si içinde sanayi sektörü 
yüzde 19,3 pay ile ikinci sırada, mesleki, idari ve 
destek hizmet faaliyetleri yüzde 7 pay ile üçüncü 
sırada yer aldı. Yıllık GSYH, zincirlenmiş hacim en-
deksiyle bir önceki yıla göre yüzde 5,5 artarken 26 
ilde Türkiye ortalamasının üzerinde artış gerçekleş-
ti. Bir önceki yıla göre 2022 yılında en yüksek artış 
gösteren ilk üç il sırasıyla yüzde 21,8 değişim oranı 
ile Antalya, yüzde 21,4 ile Kırşehir ve yüzde 17 ile 
Kilis oldu. Bir önceki yıla göre en yüksek azalış 
gösteren üç il ise sırasıyla yüzde 9,4 ile Artvin, 
yüzde 9,5 ile Erzincan ve yüzde 11 değişim oranı 
ile Karabük olarak gerçekleşti.

"Ezine peyniri" AB'den 
coğrafi işaret tescili aldı

ANKARA (AA) - Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, Ezine 
peynirinin Avrupa Birliği'nden (AB) coğrafi işaret 
tescili aldığını bildirdi.

Hisarcıklıoğlu, X sosyal medya hesabından, 
Türkiye'nin AB'den coğrafi işaret tescili alan ürünle-
rine ilişkin paylaşımda bulundu.

Ezine peynirinin Türkiye'nin AB'den coğrafi 
işaret tescili alan 18'inci ürünü olduğunu belirten 
Hisarcıklıoğlu, "AB'den tescilli ilk Türk peynirimiz. 
Ülkemize hayırlı olsun. Emeği geçen herkesi kutlu-
yorum. Çok yakında başka ürünlerimizin müjdesini 
vereceğiz." ifadelerini kullandı.

AB'de 45 coğrafi işaret ve 5 geleneksel ürün 
adıyla ilgili çalışmaların devam ettiğini vurgulayan 
Hisarcıklıoğlu, bugüne kadar tescil alan ürünleri 
de şöyle sıraladı:1- Gaziantep baklavası2- Aydın 
inciri3- Malatya kayısısı4- Aydın kestanesi5- Milas 
zeytinyağı6- Bayramiç beyazı7- Taşköprü sarım-
sağı8- Giresun tombul fındığı9- Antakya künefe-
si10- Suruç narı11- Çağlayancerit cevizi12- Gemlik 
zeytini13- Edremit zeytinyağı14- Milas yağlı zeyti-
ni15- Ayaş domatesi16- Maraş tarhanası17- Edre-
mit Körfezi yeşil çizik zeytini18- Ezine peyniri



www.24saatgazetesi.com

78 ARALIK 2023 CUMA 24 SAAT / GÜNCEL 

SOLDAN SAĞA
1. Serbest, özgür (eski)... 

Ayakla çiğnendiğinde veya bir yere 
sürtüldüğünde "çat pat" diye patlayan 
bir eğlence fişeği, çatpat... 2. Terbiyum 
elementinin simgesi... Yalnızca... Bir işin 
yabancısı olan, eli işe alışmamış, bir işi 
beceremeyen... 3. Gökkuşağı... Kepaze 
olma durumu veya kepazece davranış, 
maskaralık, rezalet... 4. Tedavi 
amacıyla kullanılan jöle yapısında 
bir krem türü... Bölme ile ayrılmış... 
Kalıtım (eski)... 5. Dine ve insanlığa 
uygun, iyi bir davranışta bulunmak... 
6. Değersizleşme, zarar... Bir şeyin 
yere bakan yanı, zir, üst karşıtı... 
Lanetlenmiş, melun (eski)... 7. Anlam, 
kavram, mefhum (eski)... "Fazladan 
vermek, ödemek" anlamındaki ".... 
vermek", "fiyatı artırmak eklemek, 
katmak" anlamlarındaki "... vurmak" 
deyimlerinde geçen bir söz... Ben 
bulunan... 8. Bir yüzeyde boy sayılan 
iki kenar arasındaki uzaklık, genişlik... 
Islıklı ses... Ritmi, yürüyen bir kimsenin 
veya topluluğun adımlarını hatırlatan 
müzik parçası... Klor elementinin 
simgesi... 9. Gönenç... Anonim 
ortaklıklarda sermaye artırımı için 
yapılan ödeme çağrısı... Yemek, 
yiyecek (eski)... 10. Ağırlama (eski)... 

Baba... Izgara... 11. Sesin oluşması 
için akciğerlerden gelen havanın 
gırtlak, burun veya ağızda izlediği yol... 
İçten çürümeye yüz tutmuş ağaç... 
12. İşte (halk ağzı)... Karalama işi 
yapılmak... 13. Kahramanmaraş iline 
bağlı ilçelerden biri... Nakzetmek işi... 
14. Yaltakçı... Başkasının malını gizlice 
almak, hırsızlık etmek, aşırmak... 15. 
Arabalar dolusu... Yardım (eski)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Herhangi bir meslek edinecek 

olan kimsenin geçirdiği uygulamalı 
öğrenme dönemi... Amerika Birleşik 
Devletleri'nde kullanılan İngilizce, 
Amerikan İngilizcesi (halk ağzı)... 2. 
Akılsız, budala, alık (eski)... Edirne 
iline bağlı ilçelerden biri... Tanrı 
(eski)... 3. Yakanın göğse doğru inen 
devrik bölümü... Boş, anlamsız (söz)
(argo)... 4. Afiş... Sallandığında küçük 
bir hava akımı yapan ve özellikle 
yüzü serinletmeye yarayan, küçük, 
katlanabilir, taşınabilir araç... Uyku 
(eski)... 5. Çalım... Deveyi çöktürmek 
için çıkarılan ses... Genellikle ölçü 
aletlerinde gösterge çizelgesi (eski)... 
6. Bir kimseyi, bir şeyi anlatmaya, 
tanımlamaya, açıklamaya, bildirmeye 
yarayan söz, isim... Örtme işi... Ayağa 

kalkmış durumda... 7. Tek yataklı 
otel odası... Duruk... Utanma, utanç 
duyma... 8. Basketbolda rakibe yüklenip 
aniden geri çekilerek ve dönerken 
zıplayarak atılan şut... Ağaç ve toprakla 
yapılmış, hendekle çevrilmiş küçük 
hisar... 9. Çepellemek işi... Muğla iline 
bağlı ilçelerden biri... 10. Bir el işini 
veya mekanik bir işi gerçekleştirmek 
için özel olarak yapılmış nesne... Su 
yosunu... Oldukça beyaz, beyazca... 
11. Saygı gösterme, ululama (eski)... 
Brom elementinin simgesi... Gemi, tren, 
kışla, yatılı okul vb. yerlerde üst üste 
yapılan yatak yeri... 12. Servis sayısı... 
Eleştirme ile ilgili, eleştirme üzerine 
olan, eleştirel, tenkidî... 13. Pembeye 
çalan beyaz tüylü, kanatları gri renkli, 
alt gagasında deriden bir kesesi olan 
iri kuş, kaşıkçı kuşu... Aldatmak işi... 
14. Bir işte emir verme yetkisi bulunan 
kimse... Zorlama, zorunda bırakma 
(eski)... Bozulmamış, saf, temiz... 15. 
Tiksinme işine konu olmak... Büyük, 
yetişkin, yaşlı, kart (halk ağzı)...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Engellilerin medyaya yansıması 
Medyada, “engellilik”, sıklıkla “merhamet etme, acıma ve üzülme” duygularını açığa çıkaran, tiraj ve kâra odaklanmış olarak üretilen haberler şeklinde yer alıyor. 

Sakat Hakları Aktivisti ve Gazeteci Akkuş, sakatlığa değinen her haberin alt metninde, bireyin “yardıma muhtaç, eksik, tek başına yaşama gücünden yoksun” olduğunu 
vurguladı. Gazeteci Okçuoğlu, engelli bireylerin toplumun bir parçası olduğu kabul edilirse damgalama ve dışlayıcı dilin de zamanla yok olacağını düşündüğünü belirtti

DELAL DEMIR
Medya, engelli bireylerin seslerini 

ne kadar duyuruyor, haklarını savu-
nuyor mu, sorunlarını gündeme taşı-
yor mu? Engellilere ilişkin medyada 
nasıl haberler veriliyor? Engellilerin 
haber metinlerinde nasıl temsil edil-
diğini, kullanılan ayrımcı ve sorunlu 
dil hakkında Sakat Hakları Aktivisti ve 
aynı zamanda Gazeteci Alper Tolga 
Akkuş ve gazeteci Alper Okçuoğlu ile 
konuştuk.

AKKUŞ: SAKATLIĞI 
BULUNANLARIN, HERHANGI 
BIR BIREYLE TEMELDE 
HIÇBIR FARKI YOK
Sakat Hakları Aktivisti, sakatlık 

üzerine radyo ve podcast programı 
hazırlayıp sunan Gazeteci Alper 
Tolga Akkuş, engelli haberlerinde 
“sakat” kelimesinin kullanımını doğru 
bulduğunu belirterek, “Sakat keli-
mesi, geldiği her kelimeye nedense 
eksik, noksan, hatalı ve yanlış gibi 
anlam yüklüyor. Bizim toplumumuz-
daki ‘sakat’ algıya göre. Sakatlık bir 
durumu tarif eden bir kelime. Açık 
Radyo’da 1 yıldır yayınlanan ‘Sa-
kat Muhabbet’ programında da tam 
olarak bu meseleye odaklı habercilik 
yapıyorum. Orada da dediğimiz gibi, 
‘Sağlamcı zihniyete kör, topal bir mu-
halefet’ çabası içindeyiz” dedi.

Medyada engelli haberi olarak 
nitelendirilen haberlerin “sağlam-
cı zihniyetin izlerini barındırdığını” 
bildiren Akkuş, “İngilizce terminoloji-
de ‘sakat’ın ingilizcesi ‘disabled’. Bu 
kelime ile ilgili betimlemelerde her 
zaman kullanılan kalıp, ‘people with  
disabilites’ şeklindedir. Yani ‘sakatlığı 
bulunan insanlar’. Haber odağında 
tek bir kişiden söz ediliyorsa da ‘sa-
katlığı bulunan birey’ şeklinde ifade 
edilebilir. Haberlerin içeriği de doğal 
olarak içinde yaşanılan toplumun 
algısı üzerinden bir anlatım tarzı 
kullanılıyor. Meselenin özü de tam 
olarak bu olumsuz algıyı dönüştür-
mekten geçiyor” diye konuştu.

Medyada engelli bireylerin yer 
aldığı haberlerin alt metninde, “sakat 
bireyin yardıma muhtaç” olduğu-
nun belirten Akkuş, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Sakatlığı bulunan insanların, top-
lumun diğer kesimlerindeki herhangi 
bir bireyle temelde hiçbir farkı yok. 
Kadınlar ile ilgili, gençler veya doktor-
lar, sporcular vs. herhangi bir mes-
lek sahibi insanlarla ilgili bir haber 
nasıl işleniyor ise sakatlığı bulunan 
bireylerle ilgili haber de aynı şekilde 
işlenmeli. 

Mevcut yayın ortamında büyük 
çoğunlukla sakatlığa değinen her 
haberin alt metninde sakat bireyin 
yardıma muhtaç, eksik, tek başına 
yaşama gücünden yoksun olduğu-
nun kalın harflerle altı çiziliyor. Zaten 
yanlış olan ve değiştirmek istediğimiz 
algı, bu şekilde gün geçtikçe daha 
da güçlenmiş oluyor böylece. Bu 
algı, ortamında yaşamını sürdürmek 
durumunda olan sakat bireylerin bü-
yük çoğunluğu da kendini o şekilde 
algılama yanılgısına düşüyor.

‘Engeline rağmen başardı’, 
‘Engelinden dolayı’ gibi cümlelerle 
başlayan ve yaşanan olayları içeren 
olumlu haberlerin medyada yer 
almasının bir mahsuru yok. Bilakis 
daha da fazla yer alması toplum-
daki olumsuz algının değiştirilmesi 

yönünde iyi bir ivme de kazandırıyor. 
Sorunlu olan durum, bu tip haberler-
deki, ‘engeline rağmen başardı’ ortak 
vurgusu. Bunun iki açıdan hatalı 
olduğunu düşünüyorum. İlki, sanki 
sakat, engelli olmak başarılı olmanın, 
herhangi bir alanda pozitif anlamda 
aşama kaydetmenin önüne set çeken 
bir durumdur vurgusunu pekiştiri-
yor olması. Diğeri de haberde konu 
edilen sakat bireylerin dışındaki çok 
daha geniş bir popülasyona sahip 
sakatlar camiasının kendini daha 
değersiz hissetmesi gibi bir duruma 
yol açabilmesi.” 

Haberlerde kapsayıcı bir dil 
kullanımı için, gazetecilerin sakatlık 
üzerine hak odaklı çalışmalar yürüten 
sivil toplum kuruluşlarıyla irtibata 
geçebileceklerini aktaran Akkuş, “Biz 
de bu yönde çalıştay, atölye ve bu 
tip etkinliklerle medyadaki dilin nasıl 
olması gerektiğine dair bilgilendirme 
faaliyetleri yürütebiliriz” açıklamasın-
da bulundu.

“DÖNÜŞECEKSEK HEP 
BIRLIKTE DÖNÜŞECEĞIZ ” 
 “Engellilik hakkındaki yazılarda, 

kullanılan ‘damgalayıcı’ dilin önüne 
nasıl geçilebileceği” sorumuzu Ak-
kuş, şöyle yanıtladı:

“Bu durumun temel nedeni, sakat-

lık ile ilgili ‘tıbbi modelin’ ülkemizdeki 
temel anlayış olmasından kaynak-
lanıyor. Sakatlıkla ilgili tıbbi model, 
sakatlığın sakat kişiye ait bir durum 
olması düşüncesinden ortaya çıkıyor. 
Sakat kişi tıbbi olarak sakat olmayan 
ve toplumun geneli tarafından yanlış 
bir ifade ile ‘sağlam’ olarak belirtilen 
kesimden farklıdır. Tırnak içinde 
‘sağlam’ bireyler ile aynı seviyede 
olabilmesi için de çareyi kendisinin 
üretmesi gerekir. Toplumu ‘sakatlar’ 
ve ‘sağlamlar’ olarak ikiye ayıran 
tıbbi modelin, Türkiye’de geçer akçe 
bir düşünce olması da sorunuz da 
belirttiğiniz ‘damgalayıcı dili’ ortaya 
çıkarıyor. 

Bunun önüne geçebilmek sakat-
lık çalışmalarının ortayda koyduğu 

bir diğer model olan, ‘İnsan Hakları 
Modeli’nin toplumumuz nezdinde 
yaygınlaşması ile mümkün. Her insa-
nın doğuştan gelen hakları bulundu-
ğu, insan hakları evrensel beyanna-
mesi ile kayıt altına alınmış durumda. 
Bu, ‘her insan’ tanımına gayet tabii 
sakatlığı bulunan bireyler de dahil. 
Bu modelde sakat birey, tıbbi olarak 
sorunludur. Bunun çözümü için, ‘Ken-
disi hareket geçmek, çözüm bulmak 
durumundadır’ anlayışı yerine, ‘Bu bir 
insan hakları meselesidir ve çözümü 
bulması gereken içinde yaşanılan 
toplumun bizatihi kendisidir’ anlayı-
şı hâkim. Türkiye’de de bu anlayış 
hâkim kılındığında sözünü ettiğiniz 
damgalayıcı, ayrıştırıcı habercilik üs-
lubu kendiliğinden dönüşecektir. Dö-
nüşeceksek hep birlikte dönüşeceğiz 
ve öyle de yapmak zorundayız.” 

OKÇUOĞLU: YAZILARIN 
DAMGALAYICI BIR DILE 
DÖNÜŞMESI, INSAN HAK VE 
ÖZGÜRLÜKLERININ AÇIK BIR 
IHLALI
Twitch platformu üzerinden yap-

tığı yayınlarla gazeteciliğini sürdüren 
yüzde yüz bedensel engelli Alper 
Okçuoğlu, engellilik alanının karma-
şık, kendi içinde bile farklı düşünceler 

barındıran bir yapıya sahip olduğunu 
belirtti. Okçuoğlu, “engelli”, “sakat”, 
“özel gereksinimli birey” veya “özürlü” 
gibi kavramların kullanıldığı yer ve 
zamana göre anlamlarının değişti-
ğinin ama haberlerde birlikte ya da 
ayrı kullanılmasının ciddi bir sorun 
olmadığına değinerek şunları söyledi:

“Sakat kavramı, o kişinin beden-
sel, zihinsel bütünlüğünün bozuk-
luğuna ilişkin bir durum tespitini 
anlatıyor. Engelli kavramı ise soru-
nun sadece bireyde değil, toplumun 
çıkarttığı engellerle birlikte görünür 
hale geldiğini anlatıyor. Özel gerek-
sinimli birey ve özürlü kavramlarının 
ise bireyin muhtaçlığını ya da duru-
mundan dolayı ekstra bir önem ve 
özel durum olduğunu vurgulayan bir 

yapısı var. 
Haberlerde kulla-

nımında ‘özel gerek-
sinimli’ ya da ‘özürlü’ 
bireyin vurgulanması 
genellikle bireyin kendi 
yaşıt ve akranlarıy-
la arasında bulunan 
farkın vurgulandığını 
söylemek mümkündür. 
Özürlü kavramı ise 
içinde bulunduğumuz 
ülke ve insanların 
yaklaşımı nedeniyle 
sanki bir ötekileştirme 
kusurlu, deforme gibi 
anlamlara yakın bir 
şekilde kullanıldığı-
nı göstermektedir. 
Yabancı literatürde 
de benzer karışıklığın 
olduğunu söylemem 
mümkün. 

Engelli bireylerle 
ilgili yapılan haberler-
de, engelli bireyler ya 
bir süper kahraman 
ya da yoksul, fakir, 
muhtaç, başarısız 
gibi iki uç noktada 
işleniyor. Örnek 
vermek gerekirse 
engelli bir bireyin 
üniversite eğitimi alması ‘Engeline 
rağmen başardı’ veya ‘Tüm engellere 
rağmen okuma azmini ortaya koydu’ 
gibi verilebiliyor. Ya da bunun tam 
tersi olarak engelli bireylerin ger-
çek verilerden yola çıkarak engelli 
bireylerin yaşadığı yoksulluğun ya da 
muhtaçlığın vurgulanması ön plana 
çıkarılmaktadır. Bunu haberlerde 
kullanım biçim olarak ‘ihtiyaç sahibi’ 
ya da ‘yoksullukla boğuşur’ gibi baş-
lıklarla dramatize eden bir üslubun 
kullanıldığını görüyoruz.” 

“Haberi dikkat çekici ya da daha 
fazla görünür yapmak uğruna, çarpıcı 
ya da haber değerini arttırmaya yö-
nelik atılan başlık ve içerikleri, mes-
leğin ve haberlerin değerini düşüren 
bir yaklaşım olarak görüyorum” diyen 
Okçuoğlu, sözlerini şöyle sürdürdü:

“Engelli bireyler ile ilgili yapılan 
haberlerin, özellikle engelli bireyin 
kendisinin özne konumuna geti-
rilmesi haber başlıklarında veya 
içeriklerinde haberi çarpıcı yapmak 
için haber değeri kavramının içinin 
boşaltılmaması gerekmektedir. En-
gelli bireyler ile ilgili haber yaparken 
meslektaşlarım şu soruyu kendilerine 
sormalılar: ‘Gerçekten bu haberin ha-
ber değerin var mı? Haberin konusu 
ve içeriği gerçekten haber içeriği ol-
maya uygun mu? Haber kurgusunun 
üzerinde denge mekanizması kura-
bilecek miyim? Bireyin haklarını ihlal 
edecek bir boyutta aşırı olumlu veya 
aşırı olumsuz bir dengenin dışında 
bireyin özne olduğu bir haber yapısı 
kurabilecek miyim? Bu haber veril-
diği zaman toplumdan nasıl bir etki 
yaratır? Bunu kendilerine sormalarını 
önemsiyorum. Örneğin engelli bir 
çift evlendi, haberinin haber değeri 
nedir? Kişiler engelli olmasaydı da o 
haberi yapacak mıydın? Yoksa sade-
ce engelli olmak ve evlenmek o ha-
beri gerçekten haber değerini taşıyan 
bir içeriye dönüştürür mü? Bu gibi 
sorgulamaları yapmaları daha sonra 
ise gazetecilik etik ilkeleri, insan 
hakları, yasal ve anayasal kurallara 
uygun bir şekilde haber kurgusunu 

oluştur-
maları önemlidir.”

Engellilik hakkında yazılan yazı-
ların damgalayıcı bir dile dönüşmesi, 
insan hak ve özgürlüklerinin açık bir 
ihlalidir. Damgalayıcı dille, dışlama 
ve ötekileştirme kaçınılmaz olur. Bu 
davranışları tepki vererek aşabiliriz. 

Engelli bireylere yönelik yapılan 
ulusal araştırmaların az olması, hâlâ 
bu damgalamaların veya ötekileş-
tirmenin boyutunu net bir biçimde 
sosyal bilimcilerin ortaya katamama-
sına neden olmaktadır. Kullanılan 
damgalayıcı dile, toplumsal tepki ile 
yanıt verilmemesi ise bunun daha 
dramatik bir boyuta ulaşmasına ne-
den oluyor. Engelli bireylerin toplu-
mun bir parçası olduğu kabul edilirse 
bu damgalamalar ve dışlayıcı dilin de 
zamanla yok olacağını düşünüyorum. 
Bunun için engelli bireylerin de kendi 
hak ve özgürlüklerini yeterince tepki 
göstermesi, kendi çevresini harekete 
geçirmesi belki de ilk önce yapılması 
gereken işlerden bir tanesidir.

Engelli bireylere ilişkin yapılan 
haberlerde, bireyin özne olarak kur-
gulanması toplumsal bir amaç haline 
dönüştürülmesi gerekmektedir. Bazı 
klasik başlıkların dışına çıkarak te-
mel insan hak ve özgürlükleri dikkate 
alınarak ve gazetecilik etik ilkeleri 
doğrultusunda hareket edilmelidir. 
Engelli bireyler ise engellilik ile ilgili 
bir haber içeriği veya metni gördü-
ğünde üzerinde düşünmeli kendi 
hak ve özgürlüklerine zarar verip, 
vermediğini irdelemelidir. Eğer zarar 
veriyorsa da toplumsal tepkinin hare-
kete geçmesi için bir şeyler yapmayı 
denemeli diye düşünüyorum.”

Okçuoğlu, “Engelliliğe ilişkin bakış 
açısının değişmesi hemen birden 
olacak bir şey değil. Bugün bazı 
olumlu adımlar olsa da hâlâ bir hayal 
olarak ‘Evrensel İnsan Hakları’na 
yakın bir anlayışın toplumun içerisine 
yerleşmesini ümit ediyorum” diyerek 
sözlerini sonlandırdı.

Alper 
Okçuoğlu

Alper 
Tolga 
Akkuş
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GOL MAKİNASI Ali Sowe sakatlığını geride bıraktı ve söz verdi:

HABER MERKEZİ-Merkez Hakem 
Kurulu Süper Lig'in 15'inci haftasın-
da görev alacak hakemler açıklan-
dı. 

BUGÜN:
20.00 Galatasaray-A.Demirspor: 
Abdulkadir Bitigen
YARIN:
13.30 Antalyaspor-Fatih Karagümrük: 
Çağdaş Altay
16.00 Samsunspor-Kasımpaşa: 
Zorbay Küçük
19.00 Beşiktaş-Fenerbahçe: 
Atilla Karaoğlan

PAZAR:
13.30 İstanbulspor-Alanyaspor: 

Cihan Aydın
16.00 Başakşehir-Hatayspor: 
Burak Şeker
16.00 Kayserispor-Pendikspor: 

Turgut Doman
19.00 Gaziantep FK-Trabzonspor: 

Arda Kardeşler
PAZARTESİ:
20.00 Konyaspor-Sivasspor: 
Tugay Kaan Numanoğlu
20.00 Ankaragücü-Rizespor: 
Halil Umut Meler

A.GÜCÜ-RİZESPOR MAÇINI H.UMUT MELER YÖNETECEK

Matematik en kesin bilim dalıdır.
M.Ö. Beş binde de vardı, şimdi de var. Ama 

artık kimse matematiğin eski olduğunu düşünmüyor. 
Ondan vazgeçmeye çalışmıyor.

Spor bilimcileri de çalışmalarını matematiğe 
dayandırdıklarından günümüzde yaptıkları taktir 
görmektedir.

1921’de Archibald enerji metabolizmasını ortaya 
koydu ve Nobel Ödülü’nü aldı.

1991-1999 yılları arasında hiçbir üniversite 
anatomi, fizyoloji ve beden eğitimi alanlarında 
Harvard kadar gerekli bilgiyi sağlayamadı ve bu 
alanı geliştirmek içinde yüksek lisan programları 
düzenlemedi.

Bu programları yönlendirenlerin başında Dr. 
George Welle geliyordu.

Kısaca sporda ‘eski ve yeni kavramı’ antrenman 
biliminde yer almaz. Eski ve yeni ile olsa olsa 
yönetmeliklerde ve kurallarda ve organizasyon 
biçimlerinde değişiklikler anlaşılmalıdır. Örneğin 
olimpiyat oyunlarına katılımın değişmesi gibi. Bugün 
geçerli olan kurallar yarın geçerli olmayabilir.

Sporda kafa karışıklığın önlenmesi için sporda 
eski ve yeni kavramının yerli yerine oturtulması 
gerekmektedir.

Yöntemlerine yeni isimler verip, bunun yeni 
olduğunu söylemek samimiyetsizliktir. Çoğu yeni 
denilen yöntemin ambalajı açıldığında içindekinin 
pekte yeni olmadığı görülmektedir.

Diamond Lig’de sporcuların mayıs ayından eylül 
ayına kadar form da kalmaları sağlayan faktörler, 
yaklaşımlar nelerdir? Burada desteği sağlayan bilim 
temelidir..

Aşkın Tuna bir yazısında, “Uzun süre formda 
kalmayı bilmek bizim de hakkımız” diyerek 
insanların buna dikkat etmesini ve buna uygun 
antrenman yapmasının önemini öne çıkartmaktadır.

Uzun süre formda kalmak spor bilimine ve 
matematiksel çözümlerine bağlı olduğundan, 
olimpiyat oyunlarına 8 ay kala herkese şimdiden 
başarılar dilerim.

Artun TALAY

Sporda eski ve 
yeni kavramı

ARADA SIRADA

HABER MERKEZİ-Erkekler Dünya 
Kulüpler Şampiyonası ilk maçında temsil-
cimiz Halkbank, 72 dakika içinde Japon ta-
kımı Suntory Sunbirds’e 3-0 mağlup oldu.

Halkbank, gruptaki ikinci sınavını 
bugün saat 14:30’da Sada Cruzeiro Volei 
(Brezilya) karşısında verecek.

HABER MERKEZİ-Voleybol Efeler 
Ligi'nin 12. haftasından Ziraat Bankkart, 
sahasında Alanya Belediyespor'u 3-0 
yendi.

Salon: Ziraat Bankkart
Hakemler: Burhan İlhan, Erkan Yıldırım
Ziraat Bannkart: Anderson, Ter Maat, 

Bedirhan Bülbül, Arslan Ekşi, Faik Samed 
Güneş, Vicentin (Berkay Bayraktar)

Brand Group Alanya Belediyespor: 
Cafer Kirkit, Saadat, Uğur Kılınç, Seganov, 
Emin Gök, Uriarte (Zeka Çağatay Kır, Ali 
Heper, Oğuzhan Doğruluk )

Setler: 25-23, 25-18, 25-17
Süre: 83 dakika (30, 26, 27)

HALKBANK, 72 
DAKİKADA YIKILDI

ZİRAAT’TEN SET 
ALINMAZ

83 DAKİKADA-Ziraat Bankkart sonuca kolay gitti

YENİLDİ-Halkbank, ilk maçında mağlup oldu

GOL ATMAYA 
DEVAM

Sakatlığı nedeniyle Ankaragücü 
takımının kadrosundan bir süre 

uzak kalan Kaptan Ali Sowe, istediği 
formunu yakalamak için çabalıyor. 
Gambiyalı futbolcu Ankaragücü’nü 
çok sevdiğini sık sık dile getirirken, 
gollerini atmaya devam edeceğini 
söylerken “Sırada Rizespor var. 
Bunu Pazartesi günü yine ortaya 

çıkartacağım” diyerek, taraftarlarına 
söz verdi.

DEVAM EDECEK
Ali Sowe, Eryaman Stadında 

Beşiktaş'a karşı olan iyi formunu 
bu maçta da sürdürdü. Ali Sowe, 
değişmez oyunu sürdürdü ve yine 
golünü attı.  Geçen sezon ligde ve 
kupada Beşiktaş karşısında birer 
kez forma giyen Sowe, her iki maçta 
da siyah-beyazlıların filelerini birer 
defa havalandırmıştı. Ali Sowe, bu 
sezon ligdeki gol sayısını da 3'e 
yükseltti.

Başkent takımının kaptanı Rizespor 
maçında da gol atacağını söyledi

DOĞAN BULGUN

Ali Sowe

KUPADA KURA 
ÇEKİMİ BUGÜN 

3 BAŞKENT 
TAKIMI ELENDİ

HABER MERKEZİ-Ziraat 
Türkiye Kupası'nda 5. eleme 
turu kura çekimi, bugün 
yapılacak.

Riva'daki Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp ve 
Eğitim Tesisleri Orhan Saka 
Konferans Salonu'nda saat 
14.30'daki kura çekime TFF 
ve kulüp yetkililerinin katılı-
mıyla gerçekleştirilecek.

Kura çekimine 4. eleme 
turundan çıkacak 28 ta-
kım ile Süper Lig'de geçen 
sezon Avrupa kupalarına 
katılım hakkı elde eden 4 
ekip olmak üzere toplam 32 
kulüp katılacak.

HABER MERKEZİ-Türki-
ye Ziraat Kupasında maç-
larını oynayan 3 Başkent 
Ankara takımı elendi.

Maçların programı şöyle:
Eyüpspor: 3-1 Ankara Demirspor
Sakaryaspor :1-0 Ankaraspor
Ümraniyespor: 2-1 Çankaya FK.

SÜPER LİG'DE 
BUGÜN TEK 

MAÇ VAR
HABER MERKEZİ-Süper 

Ligin 15’nci haftası bugün 
oynanacak tek maçla başla-
yacak.  Ligde Şampiyonluk 
kovalayan Galatasaray, Ali 
Sami Yen Stadında Adana 
Demirspor ile karşılaşacak.

Galatasaray-Adana De-
mirspor maçı saat 20.00’de 
başlayacak.

3 "A.GÜCÜ"LÜ BAŞKANLIĞA ADAY
ANKARA-(Yurtspor)-Yerel 

seçimler yaklaşırken siyasi 
partiler de aday arayışı içerisin-
de. Seçimde partilerin en büyük 
hedefi İstanbul, Ankara ve İzmir  
Büyükşehir Belediyesini kazan-
mak.

2019 Yerel seçimlerinde 
İstanbul ve Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanlıklarını CHP'nin 
kazanması üzerine Cumhur İtti-
fakı bu illeri yeniden kazanmak 
için aday arayışlarına hız verdi.

AKP'de, Ankara'da Man-
sur Yavaş'ın karşısına Ankara 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları  
Birliği (ANKESOB) ve Ankara 
Umum Otomobilciler ve Şoförler 
Esnaf Odasi Başkanı Mehmet 
Yiğiner'in ismi yüksek sesle ilçe 
örgütleri ve taban tarafından dile 
getiriliyor. AKP'de Ankaragücü 
şimdiki başkanı Faruk Koca'nın 
da adı başkan adayları arasında 
geçiyor.

Bu arada İYİ Parti'nin de 
Ankaragücü eski başkanla-
rından Cengiz Topel Yıldırım'ı 
Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı'na aday göstereceği 
ifade ediliyor.

HABER MERKEZİ-Ankaragücü Basın Söz-
cüsü Hüseyin Aytekin'den Bahadır Han Gün-
gördü ile ilgili açıklama geldi. Aytekin, "Bahadır 
Han'ın A Milli Takım'da olması gerektiğini düşü-
nüyorum." dedi. Bahadır Han'ın A Milli Takım'da 
olması gerektiğini düşünüyorum. Aytekin, Baha-
dır Han'ın sözleşmesini Galatasaray maçından 
sonra uzatmadık, öncesinde tadil sözleşme 
yaptık ve süreyi uzattık. Bahadır Han umarım 
Avrupa Şampiyonası kadrosunda yer alır."

BAHADIR MİLLİ TAKIMDA OLMALI
           Mehmet Yiğiner                Cengiz Topel  Yıldırım                Faruk Koca

Bahadır Han Güngördü

Ankara Büyekşehir Belediyesi 
FOMGET Kadın Futbol Takımı, 12 

hafta sonunda 3’ncü sıraya geriledeği 
Süper Lig’de, 11 Aralık 2023 
Beşiktaş JK United Payment takımını 
ağırlayacak.

UEFA Uluslar C Ligi Kadın Milli 
maçları nedeniyle verilen bir haftalık 
aranın ardından, Kadın Futbol Süper 
Ligi’nde 13. Hafta maçları bu hafta 
sonunda oynanacak. Süper Lig’in 

başkent ekibi FOMGET son haftalarda 
yaşadığı puan kayıpları nedeniyle 
liderliği 33 puanlı Galatasaray’a 
kaptırırken, 30 puanlı Fenerbahçe 
Petrol Ofisi’nin de gerisinde kaldı.

Şu anda 12 hafta geride 
kaldığında topladığı 29 puanla üçüncü 
sıraya gerileyen Ankara Büyükşehir 
Belediyesi FOMGET Kadın Futbol 
Takımı, lider Galatasaray ile birlikte 
sadece birer yenilgisi bulunmasına 

rağmen aldığı iki beraberlikle 
şampiyonluk yarışının bir adım 
gerisine düştü.

Mücadelelerde ortaya koyduğu 
futbolun karşılığını alamadıklarını 
ifade eden FOMGET teknik 
direktörü Siyasat Asgorov, bu hafta 
oynayacakları Beşiktaş maçı ile 
birlikte, kayıpları telafi ederek, 
şampiyonluk yarışındaki rakiplerinide 
yenip, hedefe ulaşacaklarını ifade etti.

FOMGET İSTİM ÜSTÜNDE…
Kadın Futbol Süper Ligi’nde mücadele eden Ankara Büyükşehir 

Belediyesi Kadın Futbol Takımı 13. haftayı iple çekiyor…

Mehmet KISMET

Gençlerbirliği şimdi de 5.turdaki rakibini bekliyor

HABER MERKEZİ-Ligde ilk 
altının içinde kalmak isteyen Genç-
lerbirliği, Türkiye Ziraat Kupasında 
Bornovaspor’u 4-1 yenerek 5’nci 
tura çıktı. Bornova 1877 Sportif 
Yatırımlar'da 75. dakikada sakat-
lanan Emircan Koku, maça devam 
edemedi. Oyuncu değişikliği hakkı 
kalmayan TFF 3. Lig temsilcisi, bu 
dakikadan itibaren 10 kişi oynadı.
Gençlerbirliği altyapısından yetişen 
Arda Akgül, A takımla çıktığı ilk 
maçta gol sevinci yaşadı.

RAHATÇA 5.TURDA

RAHAT-Gençlerbirliği futbolcuları 4-1 
kazanınca mutlu oldu

Halil 
Umut 
Meler


